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BORRADOR DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA 
POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO PLENO EL DÍA 31 DE ENERO DE 2023.

(2)

En la Ciudad de Palencia, el treinta y uno de enero de dos mil veintitrés, y al 
objeto de celebrar sesión extraordinaria, en primera convocatoria, se reúnen en el Salón 
de Sesiones de este Ayuntamiento, bajo la Presidencia del Ilmo. Sr. Alcalde-Presidente, 
D. Mario SIMÓN MARTÍN; D. Urbano Jesús REVILLA VITORIA y Dª Carolina Nuria 
GÓMEZ LÓPEZ, del grupo Ciudadanos-C´s Palencia; D. Carlos Alfonso POLANCO 
REBOLLEDA; Dª Mª de los Ángeles ARMISEN PEDREJÓN; D. Luis Miguel CÁRCEL 
CÁRCEL; Dª Laura LOMBRAÑA ARREAL; D. Luis Ángel FERNÁNDEZ VALLEJO; 
D. Víctor TORRES ALBILLO; Dª Raquel MARTÍN LORENZO; D. Juan Antonio M. 
MARCOS GARCÍA y D. Facundo PELAYO TRANCHO, del grupo del PP; Dª Raquel 
Miriam ANDRÉS PRIETO; D. Carlos José HERNÁNDEZ MARTÍN; Dª Judith 
CASTRO GÓMEZ; D. Luís Roberto MUÑOZ GONZÁLEZ; Dª Mª de los Reyes 
BODERO JORQUES; D. Álvaro BILBAO TORRES; Dª Mª del Rosario GARCÍA 
CARNÉS; D. Jesús MERINO PRIETO; Dª Marta FERNÁNDEZ SUÁREZ; D. Orlando 
CASTRO TRIGUEROS y Dª Leire MONTERO ORTEGA, del grupo del PSOE; Dª 
Sonia Luisa LALANDA SANMIGUEL, del grupo de VOX; Dª Sonia ORDÓÑEZ 
RODRÍGUEZ, del grupo Ganemos Palencia; asistidos por Dª Rosa DE LA PEÑA 
GUTIÉRREZ, Secretaria General, y Dª Mª Teresa NEGUERUELA SÁNCHEZ, 
Interventora Municipal. 

La Presidencia, D. Mario SIMÓN MARTÍN, hace uso de la palabra: Muy buenas 
tardes a todos los concejales, bienvenidos al Pleno de la Corporación y a todos los 
presentes en el Salón de Actos, habilitados, técnicos y del público, en general, 
bienvenidos a la sesión extraordinaria del Pleno de la Corporación municipal del 
Ayuntamiento de Palencia, martes, 31 de enero de 2023, a las 17,30 h. Un pleno 
extraordinario, a solicitud del Partido Socialista, con un único punto del orden del día en 
esta sesión.

A las diecisiete horas y treinta minutos, se abre la sesión por la Presidencia, 
pasándose seguidamente a tratar el asunto que integra el Orden del Día, resolviéndose el 
mismo en los términos que a continuación se expresa:

ÚNICO.- Propuesta de los concejales del  Grupo Municipal Socialista en el 
Ayuntamiento de Palencia de Debate del Estado de la Ciudad.

La Presidencia, D. Mario SIMÓN MARTÍN, hace uso de la palabra: En base a la 
solicitud de convocatoria de Pleno extraordinario, solicitada por el Partido Socialista, 
tiene la palabra, en primer lugar, para la primera intervención, su Portavoz Dª Miriam 
Andrés. Adelante.

Dª Raquel Miriam ANDRÉS PRIETO, del grupo del PSOE: Buenas tardes. 
Bienvenidos a todos y a todas, y gracias Sr. Alcalde. El año 2021fue el último en el que 
este Pleno analizó el estado de la ciudad, es importante diagnosticar el comportamiento 
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global de la ciudad, también en este año, año en el que se ha recuperado la normalidad 
tras la pandemia. Los datos siguen siendo preocupantes, no existe uno sólo que nos 
augure un cambio en la tendencia en la que se encuentra nuestra provincia y nuestra 
capital, dentro de una tendencia no menos preocupante global también de nuestra 
Comunidad. La provincia lideró el año pasado la pérdida de empresas, porcentualmente 
hablando, perdió un 1,7 del total que supuso 219 autónomos menos, siendo los sectores 
del transporte y del comercio los más afectados, de los 1.115 habitantes que se perdieron 
en la provincia, el 71 pertenecía a la capital, es decir, 792 habitantes menos en nuestra 
ciudad, algo que encuentra, además, un refuerzo negativo en la media mensual de 
nacimientos, un 9% menos que en 2016, según los últimos datos del INE. Si nos vamos a 
proyecciones, la situación no es mejor, como les apuntaba hace algunos plenos, la 
estimación a 2035 es brutal para nuestra Comunidad, con una pérdida de población del 
10% y un 12% en Palencia, agravada por un envejecimiento poblacional, donde sólo 
crece el segmento de los que estarán en edad de jubilación que pasará del 22 actual, al 
30%. No pretendemos desde este grupo cargar sobre las espaldas de esta Administración 
la reversión de una situación como ésta, no sería ni real, ni justo, la pirámide demográfica, 
el peso de la inmigración en el futuro de muchos países, el éxodo a zonas costeras y 
grandes ciudades como polo de atracción de jóvenes son circunstancias complejas que 
superan las posibilidades de los gobiernos locales y lo sabemos, pero asistimos también a 
factores que suman a esta tendencia que no nos beneficia a ciudades como Palencia, como 
la irresponsabilidad de muchos territorios por competir, como si de una subasta se tratara, 
con medidas fiscales, promoviendo un dumping fiscal y una deslocalización entre 
territorios, que me río yo de otros agravios comparativos territoriales. También es cierto 
que desde cada política auspiciada por cada Administración, se puede sumar o restar en 
esta tendencia y llevamos tiempo diciendo que igual que el Plan General de Ordenación 
Urbana se hizo bajo unas circunstancias del 2008, que hoy es prácticamente inservible, las 
políticas de desarrollo económico, de urbanismo, de empleo, de sostenibilidad, no pueden 
ser, año tras año, las mismas, porque hace tiempo que se vienen demostrando inservibles, 
y si gobernar es tomar decisiones, con sus aciertos y sus errores, gobernar en una 
situación de minoría debiera de haber significado, y hablo en pasado, porque estamos a 
pocos meses de acabar la legislatura, horas de charlas, de reuniones formales y menos 
formales, de debates en los que a veces encontraríamos consenso y a veces no, como se 
ha demostrado útil para algunos asuntos importantes que se han solucionado esta 
legislatura. Es decir, cuando se ha querido y la necesidad apretaba, se ha hecho ¿Por qué 
no se ha hecho de una forma más normalizada? Es lo que le recriminamos y lo que no 
entendemos, porque permítanme que les diga que este grupo político ha demostrado una 
responsabilidad en la oposición, que me gustaría verla en ustedes, al contrario, 
sencillamente ustedes no han entendido como prioridad la participación de todos en la 
construcción de la ciudad y así les ha ido y así les va a ir; empecemos por dar un repaso a 
su pacto de gobierno, un pacto de gobierno atropellado, es cierto, por las caóticas 
circunstancias que se dieron, cuando unos y otros lo único que hacían en los días previos 
a la investidura era recibir órdenes de Madrid sobre qué fichas mover. Ustedes 
resumieron la gestión municipal en cinco áreas, apoyo empresarial, modernización de los 
servicios públicos, Bienestar Social, medidas de regeneración urbana e impulso de la 
cultura, el turismo y el deporte. En el impulso de la cultura, el turismo, han trabajado bien 
en cuanto a fondo e iniciativas, no en cuanto a formas, no les digo nada si vuelvo a poner 
de manifiesto nuestra queja en la más absoluta falta de participación en el área de Cultura, 
de hecho, lo del Consejo Municipal de Cultura, que ustedes prometían en su pacto de 
gobierno, no se ha visto por ninguna parte y, además, en contraposición han eliminado 
cualquier atisbo de participación en lo que era el Consejo de Fiestas de la ciudad. Por otro 
lado, les hemos afeado en multitud de ocasiones lo que han sufrido las empresas 
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palentinas en multitud de contratos menores que desde ese área han salido, o lo poco que 
se ha apoyado a las asociaciones de hostelería de la ciudad a la hora de organizar eventos 
en detrimento de otras organizaciones externas. En cuanto al área del deporte, ni qué decir 
tiene que mientras no cumplan con la integración del Patronato en el propio 
Ayuntamiento, no deja de ser una valoración carente de sentido, aun así y reconociendo 
que se han hecho cosas, falta un trabajo que es de fondo, pero necesario para marcar la 
política de la actividad física y deportiva que ofrecemos a la ciudadanía. La creación de 
un plan estratégico, la elaboración de un plan director de instalaciones y espacios 
deportivos, el impulso mayor para el deporte base y la actividad física en mayor medida 
con nuestros centros educativos, son algunas de las cuestiones que echamos en falta. En 
cuanto a Bienestar Social, su primer compromiso de gobierno para esta legislatura era de 
nota, crear un plan municipal de vivienda, así lo firmaron ustedes dos, Partido Popular y 
Ciudadanos, no sé si en el fragor de la firma del gobierno se olvidaron ustedes de todos y 
cada uno de los argumentos que nos han soltado cada vez que les hemos puesto de 
manifiesto los problemas de emancipación de la gente joven, pero está claro que el papel 
lo aguanta todo, hablaban de una bolsa de alquiler para jóvenes con un servicio de 
mediación por parte del Ayuntamiento, que ha quedado durmiendo el sueño de los justos, 
claro, que me pueden hablar de la vivienda pública que se va a construir, pero como 
ustedes no lo dirán, se lo digo yo, les obliga la Ley, existe un problema de emancipación 
que no es lo mismo que de vivienda en nuestra ciudad. Claro que existe, hay multitud de 
jóvenes con nóminas muy ajustadas, que no pueden permitirse un alquiler a precio de 
mercado. Es cierto que existen ayudas al alquiler, pero si a eso le sumáramos una bolsa de 
vivienda propia en la ciudad, sería un motivo más para el mantenimiento de esos jóvenes 
en nuestra ciudad. El precio medio está en 490 € al mes, pero al margen de las viviendas 
sociales con las que cuenta este Ayuntamiento, no se ha hecho nada, absolutamente nada, 
orientado a este segmento de población, más de 130 viviendas en alquiler para jóvenes 
tiene proyectadas Valladolid, entre las existentes y las que ha anunciado para este 2023. 
El plan de vivienda ha tenido el mismo impulso que el plan de accesibilidad, ninguno, 
ustedes heredaron una ciudad que recibía en 2014 el Premio Reina Sofía de accesibilidad 
por el trabajo desarrollado, y eso lo decía el premio y el entonces Alcalde, Sr. Polanco, 
por el trabajo desarrollado en los 10 años anteriores, y dejan esta legislatura, una ciudad 
con permanentes déficits y fuera de las ciudades avanzadas en accesibilidad de Castilla y 
León, como apunta en la plataforma representativa estatal de personas con discapacidad 
física de nuestra Comunidad, nos parecen muy bien los pasos dados en cuanto a 
accesibilidad cognitiva, es muy necesaria, igual que la física, también los avances en 
algunos edificios municipales, en éste sin ir más lejos, pero si atendemos al estudio de 
COCEMFE, que habla de las miles de personas que ven limitada, que se ven limitadas en 
esta Comunidad, incluso para salir de sus casas, no podemos más que reconocer que 
queda mucho por hacer en este aspecto, en nuestra ciudad las personas de los problemas 
con movilidad reducida son importantes, en algunos barrios son preocupantes, con 
acerado viejo, estrecho, sin rebajes, algunas calles del Cristo y del Ave María llevan años 
esperando su adaptación, muchos pasos de peatones no son accesibles, algunos edificios 
importantes tampoco, a ver qué pasaría si un joven con silla de ruedas quisiera estudiar, 
por ejemplo, en un instituto de esta ciudad como el Jorge Manrique; otro plan que 
echamos en falta es el Plan de Igualdad de la Ciudad de Palencia, se conoce que ustedes 
no, pero la política de igualdad no puede ceñirse a una campaña con la hostelería para 
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descubrir cómo son las relaciones de pareja, la política de igualdad tiene un carácter 
integral que debe reflejarse en actuaciones concretas en las diferentes áreas de este 
Ayuntamiento y debe estar unida indisolublemente a la principal lacra que ataca este 
pilar, que no es otra que la violencia de género, ni una sola medida fuera de la pandemia 
en aras a políticas de conciliación, verdadero problema de las mujeres, hablaban de 
ayudas a la natalidad en su pacto de gobierno, otra cuestión que ha brillado por su 
ausencia. Por otro lado, que ustedes hayan gastado este año 4.700 € en un concierto para 
justificar parte de las cantidades que nos llegan del Pacto de Estado contra la violencia de 
género, dice mucho de su trabajo e implicación en esta área, algunos ayuntamientos de 
nuestro entorno, ya van por el sexto y el séptimo Plan de Igualdad, nosotros nos 
quedamos en la supuesta elaboración del tercero, cuyo documento, por mucho que 
busquemos en la página web, eso que es nueva, no encontramos. Vamos a por el apoyo 
empresarial, el punto tercero de su acuerdo de gobierno y su consiguiente incumplimiento 
ha supuesto una lacra para los sectores empresariales de nuestra ciudad, se lo dijeron en 
una reunión y se lo han dicho públicamente. La ralentización de la concesión de licencias 
y una falta absoluta de dirección política sobre cómo diferenciar la actividad económica 
de la gestión diaria de un área como la de Urbanismo, lastra continuamente la economía 
local. Hablaban en su investidura de agilización de trámites y reducción de plazos 
administrativos y no lo han podido hacer peor, además de tener descontento al sector, en 
numerosas ocasiones han puesto a los pies de los caballos a trabajadores de esta Casa por 
no asumir su propia responsabilidad. Pocos contratos de los muchos no, muchísimos que 
se han hecho a través de adjudicación directa, es decir, los contratos menores, no han 
recaído en nuestra ciudad, tienen ustedes una querencia por empresas de Valladolid que 
es un tanto inexplicable, quizá esta cuestión hubiera estado corregida a tiempo si hubiesen 
cuidado más el diálogo social, como prometían en su pacto de gobierno, imagino que 
firmando el pacto tenía muchas ganas de trabajar, así en 2020 ustedes convocaron al 
diálogo social en tres ocasiones, en 2021, en dos, en 2022, ninguna, y en este año creo 
que tampoco. Se les pasaron las ganas, se conoce, pero nunca sobra conocer de primera 
mano los problemas del sector empresarial y de los trabajadores del mismo en nuestra 
ciudad. Llevamos tiempo diciendo que es buen apostar por la diversificación de nuestro 
sector empresarial, apoyando a los sectores que tiran con fuerza en nuestra provincia, la 
plataforma agroalimentaria auspiciada por la Junta hace unos meses, en el mes de 
noviembre, de la que después de tener la foto nada más se ha sabido, tiene que convertirse 
en un foro dinamizador del sector, que el Ayuntamiento de Palencia haya tenido que rogar 
la entrada en dicha plataforma, dice mucho de la burda utilización que hacen de las 
instituciones sus socios de gobierno Sr. Alcalde. Es desesperante como vivimos de 
espaladas al Parque Científico y al Campus de Palencia, Ayuntamiento debiera fomentar 
un escenario de trabajo público-privado en un momento como el que estamos a nivel 
europeo y no pasamos de las fotos y titulares de prensa, que luego quedan en nada ¿En 
qué se ha avanzado desde primeros de noviembre? Miren que tenían el punto firmado en 
su pacto de gobierno y el comportamiento del Partido Popular, con el Alcalde de Palencia 
ese día, que es quien representa a la ciudad, no pudo ser más mezquino. Suelo industrial, 
otra legislatura, y van tres en las que no se han dado los pasos para ganar suelo industrial, 
en este último año han empezado con ello, hay que ser justo y hay que reconocerlo, pero 
iban a traer empresas de otras localidades, lo decían ustedes en su pacto de gobierno, y ni 
siquiera fueron capaces de aparecer por Ti Systems cuando la empresa decidió 
deslocalizar su actividad a Aragón ¿Se dan cuenta como el gran conjunto de sus medidas 
ha sido una falacia? Por no hablar ya de nuestro mercado de abastos, y digo nuestro, 
porque es municipal, aunque les cueste asumirlo, nada, no han hecho nada de lo que se 
comprometieron a hacer, no han sido capaces de modificar, siquiera, el reglamento, y la 
semana pasada conocíamos el tercer desistimiento de un comerciante para abrir uno de los 
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tantos puestos que permanecen cerrados. Cuando hablan ustedes en su pacto de gobierno 
de medidas de regeneración urbana, nos preguntamos cómo se puede regenerar una 
ciudad para la que no existe un proyecto global y ordenado, es más, no han dado un solo 
paso para ello en esta legislatura. Les he mencionado ya el Plan General lleno de parches, 
no se han planteado su revisión; llevaron a aprobación inicial su modificación en el 
ámbito BIC declarado conjunto histórico en el 2020 y nada más supimos hasta el viernes, 
que nos llegaron algunos documentos, pero desde el 2020 no supimos más; llevaban en su 
pacto también su apuesta por el monte El Viejo. Si eso es apostar, cómo será no hacerlo; 
el plan de usos del monte se aprobó en 1996, no se ha revisado desde entonces y sólo nos 
acordamos de ello cuando ya no hay remedio, como les paso cuando tuvieron que echar 
para atrás la instalación de un observatorio astronómico, promovido por la Agrupación 
Astronómica Palentina, con subvención concedida a la que tuvimos que renunciar por 
imposibilidad de hacerlo. Tanto de lo mismo para su plan de regeneración y renovación 
urbana, hemos asistido a la publicación por fascículo en los medios de comunicación de 
todas las actuaciones que este plan conlleva y resulta que lo llevaron a su aprobación 
inicial en junio de 2020 y por alguna razón que desconocemos se ha quedado metido en 
los cajones. Igual que su plan de infraestructura verde, sabemos de su concurso de 
contratación en julio del 2021 y hasta ahí, por no hablar del despropósito de las 
contrataciones express del Sr. Polanco, que afectan a cuestiones capitales en el 
ordenamiento de nuestra ciudad, como la renovación urbana de la Avenida Castilla o la 
permeabilidad del Corredor Ferroviario, sin participación, sin transparencia y sin guardar 
los mínimos requisitos en materia de contratación pública, tanto es así, que veremos a ver 
cómo se materializa el pago de alguna de estas facturas que están pendientes. Ése es su 
ejemplo de construcción de ciudad, a golpe de estudio por contrato menor, eso sí, así lo 
adjudico a quien quiera, sin abrir la participación al resto de la ciudad y a hechos 
consumados, estudios, estudios, y más estudios, que luego sirven para poco o nada, ahora 
entendemos la importante suma de las partidas de estudios y trabajos técnicos del 
presupuesto de este Ayuntamiento. Voy acabando. En el segundo turno voy a ser muy 
breve, sólo un minuto. La parte medioambiental de las inversiones y de las políticas en 
esta legislatura ha sido un despropósito, nos dijeron ya en la pasada legislatura que habían 
hablado con la Universidad para hacer un estudio del arbolado, estudio del arbolado 
inexistente, el Sr. Marcos dice que no, vamos a buscar el acta porque nos lo contestó en 
un pleno. Tienen en un estado de abandono vergonzoso los huertos urbanos, cuya última 
convocatoria salió en mayo de 2019, se nos quejan vecinos de que quieren dejarlo y no se 
les indica de qué manera tienen que hacerlo; se nos quejan vecinos de que quieren optar a 
alguno, y se les dice que no saben cuándo será la siguiente convocatoria, si la hay, y así 
desidia y pasividad absoluta, desidia y pasividad absoluta, como en el seguimiento de los 
pliegos de las empresas con servicios externalizados, Urbaser estos años ha reinado en la 
ciudad y ustedes han mirado para otro lado, nunca han compartido el diagnóstico de una 
ciudad sucia, ése ha sido el problema, y ante su actitud cortoplacista, la empresa tan feliz. 
Mención directa quiero hacer de los contenedores soterrados, los cuales presentan en 
muchos casos un aspecto deplorable y el Ayuntamiento y la empresa se han venido 
pasando, como si de una pelota se tratara, las responsabilidades; mal con los antiguos, 
pero que hayamos soterrado hace casi un año los de la calle Mayor Antigua y que sigan 
precintados a día de hoy porque nadie asume el desastre, dice mucho de su manera de 
gestionar, creen que externalizar un servicio es olvidarse por completo de él y así lo 
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hemos visto con Aquona, se han desentendido totalmente de una plantilla de trabajadores 
que viene pidiendo la ayuda y mediación de este Ayuntamiento desde hace más de un 
año, miran para otro lado y aquí no pasa nada; inician actuaciones que conllevan 
eliminación de masa arbórea sin informes técnicos, así nos pinta como Ayuntamiento en 
las posteriores decisiones judiciales; inician proyectos de ciudad de vital importancia y 
los aprueban sin contar con los informes preceptivos previos, porque lo hacen todo 
apurados para captar fondos, y así nos va. El mejor ejemplo en los proyectos de 
recuperación e integración social del río Carrión, no paramos de escuchar al Sr. Polanco 
los informes que faltan de la Confederación Hidrográfica, pero hace dos años que ese 
proyecto le hemos visto en prensa y, sin embargo, ni habían procedido a la hora de 
aprobarlos a la tramitación de uso excepcional por suelo rústico con protección de cauces 
muy alta. Dentro de esta Concejalía ustedes primaban dentro de su pacto, la potenciación 
del uso del transporte urbano, se han empeñado tan a fondo en ello, que cuando el PP 
entró a gobernar esta ciudad se encontró con frecuencias de 10 y 12 minutos y ahora 
estamos en frecuencias medias de 20 minutos. Se han empeñado tan a fondo en potenciar 
este tipo de transporte, que somos la única capital de Castilla y León que no ha accedido a 
los descuentos auspiciados por el Gobierno España a través de los fondos de 
recuperación. Y quiero acabar con su forma de gobernar, con el protagonismo que han 
concedido a la ciudadanía en la conformación de las decisiones de la ciudad, para dar 
participación hay que creer en ella, ése es el problema, ni diálogo social, como les he 
mencionado antes, ni reconocimiento a la labor de la sociedad organizada, especialmente 
a las asociaciones de vecinos, las cuales han visto cómo se daban continuamente contra 
una pared cada vez que reivindicaban algo a esta Administración; año tras año sus 
demandas vecinales han sido desoídas, las mismas en muchas ocasiones, cuestiones de 
muy poca entidad, pasos de pizarra que se inunda; zonas oscuras que no hay quien las 
cruces; aceras sin accesibilidad; solares municipales en caótica situación; protocolos de 
revisión de parques infantiles que no se realizan, y así un sinfín de cuestión, que con una 
concejalía de barrios, con poder de decisión, se hubieran subsanado sin grandes agujeros 
presupuestarios, por no hablar del papelón que han hecho ustedes este año con los 
presupuestos participativos, en pleno mes de agosto y 15 días para proponer toda una 
lección de cómo no se deben hacer las cosas. Lo que subyace del diagnóstico de todas 
estas actuaciones, es fruto del estado de ánimo que impregnó este tipo de gobierno desde 
su inicio, un equipo de gobierno liderado públicamente por Ciudadanos, pero mandatado 
en todas sus actuaciones por el PP, algo evidente si nos ceñimos a un dato tan objetivo 
como el peso de un grupo u otro en la coalición, 9 frente a 3, ahí es nada. Cada Concejalía 
ha funcionado como un departamento estanco, en multitud de comisiones se han pasado 
la pelota de Concejal a Concejal, vienen a mi mente las famosas cámaras puestas por el 
Sr. Polanco y cuya regulación se pasaron entre unos y otros durante años, por no hablar 
de lo que no les consta o no saben, y así es imposible hacer algo digno en la ciudad. Esto 
ha terminado de arrastrar una oportunidad como las que nos brindaron los fondos Dusi, y 
digo que ha terminado de arrastrar, porque ya en los comienzos en 2016 nos dieron 15 
días para dar ideas, para una inversión de 20 millones en la ciudad. Llega el último año de 
ejecución señores del equipo de gobierno, tienen certificados a 7 de diciembre de 2022, 
4.500.000 euros, veremos a ver cómo acabamos. Nada más. Muchas gracias. 

D. Mario SIMÓN MARTÍN, Ilmo. Sr. Alcalde-Presidente: Muchas gracias Dª 
Miriam. A continuación, tiene la palabra la Portavoz de Ganemos. Sólo les hago una 
reflexión, fíjese que hablan de acuerdo, de negociación, de colaboración, de 
compromisos, y es que ni siquiera cumplimos los compromisos que hemos fijado en la 
Junta de Gobierno entre todos los portavoces, que eran una intervención de 10 y 5, yo 
creo que en esto debemos ser rigurosos. Yo saben que no les voy a cortar, se lo he dicho 
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siempre, este Pleno es para hablar, y que es la responsabilidad y el rigor de cada uno 
hacer frente a la palabra dada. Tiene ahora la palabra la Portavoz de Ganemos, Dª Sonia 
Ordóñez. Es su turno. Gracias.

Dª Sonia ORDÓÑEZ RODRÍGUEZ, del grupo Ganemos Palencia: Buenas 
tardes, voy a intentar ajustarme a las intervenciones lo más posible. La cuestión es que 
podríamos repetir, tal cual, palabra por palabra, el discurso de hace un año, si no fuera 
porque las condiciones han empeorado más, y todo, pensamos nosotros, por su 
empecinamiento en políticas de corte neoliberal, muy lejos de políticas que mejoren la 
vida de la gente y su entorno, su negativa al diálogo desde el minuto uno nos aleja de una 
ciudad que mejore las condiciones de la vida de la gente, gente que parece no importarles 
en absoluto. En medio de todo este balance, no podemos dejar de fijarnos en dos datos, 
que tienen que ver con la despoblación y con los autónomos. Como ciudad, estamos en 
una emergencia demográfica, ya se ha expresado en numerosas ocasiones en este Pleno, 
que nos obliga a fijar población, ya que hemos perdido desde 2010, me voy a remitir 
siempre al 2010, 5.250 habitantes y desde 2010 hemos sufrido también una sangría de 
autónomos, a razón de 50 autónomos menos al año, según la Seguridad Social, tendencia 
que se perpetúa desde 2010 hasta hoy, como digo. Sabemos que estos datos son una 
tendencia estructural, no nos vamos a hacer trampas al solitario, una tendencia estructural, 
como digo, de las ciudades medianas y pequeñas, pero no hacen absolutamente nada para 
paliarlo, no hacen nada por facilitar el acceso a la vivienda y seguimos en un plan de 
vivienda de alquiler social, ni propio, a través de la Sareb, de hecho en estos 4 años, la 
mesa de vivienda se ha reunido en una sola ocasión; tampoco favorece la emancipación 
de los jóvenes siendo tan necesario un plan de empleo que hemos reclamado año tras año, 
ni ayudas al alquiler, algo ya mencionado en numerosas ocasiones que afecten 
directamente a la emancipación de los jóvenes. Se empeñan, además en desarrollar 
proyectos urbanísticos, sin interés ecológico, anteponiendo la urbanización a toda costa y 
la venta de cemento frente a lo que sería mucho más interesante, por ejemplo, la 
rehabilitación energética de edificios que genere actividad económica y el 
correspondiente ahorro, porque ¿de qué modelo de ciudad y urbanismo estamos 
hablando? Ustedes no apuestan por un modelo ni por ningún modelo de ciudad, pero, 
desde luego, que no están anteponiendo el medio ambiente a la urbanización a toda costa. 
Nos enfrentamos al cierre constante de comercios por toda la ciudad, sin respuesta por su 
parte, tampoco contamos con un plan por el comercio local y no han conseguido 
desarrollar, como era esperable, la web Palencia de Compras, que es un simple escaparate 
de tiendas. Y en otro orden de cosas, tenemos un centro de la ciudad más mimado frente a 
los barrios en clara desventaja, barrios deficitarios en mantenimiento, incapaces como son 
de mantener lo que ya tenemos, parques abandonados, deficiencias en los parques 
infantiles, la consabida falta de asfaltado en la calle Venezuela, la falta de un plan de 
acerado en el Cristo con falta de anchura de paso y sin rebajes para las sillas y un largo 
etc… Barrios, en definitiva, en situación de exclusión, falta de poda y mantenimiento de 
zonas verdes, que no basta sólo con cortar el césped, existen multitud de ramas secas, que 
con el viento son peligrosas, todos lo sabemos, barrios en situación de abandono y 
exclusión, como digo, todos los barrios, sin excepción nos hacen llegar deficiencias 
históricas que nunca se atienden. En este sentido, proponemos recuperar los consejos 
sociales de zona, que en su día existieron y también la Policía de Barrio, que hace una 
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función social muy importante. Tenemos espacios baldíos, sin solución de continuidad, 
como el Colegio de Huérfanos de Ferroviarios, que literalmente se nos cae, por no hablar 
de la suciedad y la falta de reparaciones en diversos puntos de la ciudad, en cuanto las 
faltado se refiere. Palencia debería ser una ciudad amable para el peatón y para la 
convivencia y el equilibrio entre las distintas formas de transporte y se dedican, sin 
embargo, a privatizar el espacio público, pues es muy lamentable que sigan adelante, si es 
que siguen, con la ordenanza de terrazas, continuando con una medida excepcional como 
la norma, como son las llamadas terrazas Covid, no habiendo, ni tan siquiera, consenso en 
el mismo equipo de gobierno y empeñándose la Concejala de Tráfico en traer una 
ordenanza hecha de retazos, un corta-pega en un documento sin consensuar. Seguimos, 
por otra parte, con el ferrocarril como barrera física y social, sin haber tomado medidas de 
permeabilidad de las vías, los servicios esenciales siguen privatizados y con múltiples 
deficiencias, el autobús, el agua, la limpieza y los residuos, y es que sólo les importa el 
negocio a toda costa y a costa de todos, sin incentivos para la gestión municipal. Hasta 
ahora no se ha incrementado tampoco la movilidad ciclista y peatonal con el objetivo de 
reducir el motor y tampoco se ha fomentado el transporte público, ni mucho menos, ya 
que hemos perdido hasta ayudas estatales. Su afán, conocido y consabido por talar aquí y 
allá, en el río, en Jardinillos, en la acequia del Cristo, además de la gestión del monte, 
dejan ver con descaro su falta de sensibilidad con el medio físico y en nuestro entorno, 
además, tampoco reponen el arbolado que se malogra para siempre. Es muy negativa la 
falta de cauces de participación para la gente, la falta de respuesta a los reclamos 
ciudadanos, porque a participar se aprende participando y tomando decisiones y si la 
gente no influye con su esfuerzo y dedicación, al final, la gente, obviamente, no participa, 
y es que la participación hay que fomentarla y estimularla. No contamos con una política 
cultural que cuente con los operadores locales, no tenemos espacios de ensayo o una 
auténtica escuela de teatro municipal, y no contamos con un centro cívico de referencia, 
con espacios tan necesarios para el ocio, el ensayo o el asociacionismo. Palencia es la 
ciudad más barata para vivir, pero porque no es atractiva, está en estado de semiabandono 
y la oferta de la ciudad sigue siendo muy pobre. Para ir cerrando esta primera 
intervención, nos vemos con el grandísimo daño de la deuda de la calle Jardines, no 
podemos obviarlo, y es que se trata de un acuerdo nefasto para Palencia, con una 
grandísima deuda, sin tener en cuenta las negociaciones del Servicio de Bomberos con las 
consecuencias conocidas. Es evidente, por otra parte, el descontrol manifiesto por la 
pérdida del dinero de fondos europeos para efectuar la conexión de Jardinillos con la calle 
Mayor, y es que deberían haberlo pensado antes y mejor de ejecutar la obra del parque de 
Jardinillos, porque ahora resulta que seguimos teniendo un parque aislado y 
desconectado. Y un detalle, todos nos preguntamos, o muchos vecinos y vecinas, se 
preguntan dónde están las antiguas farolas de la Plaza Mayor, porque las nuevas se 
colocaron sin autorización, que el otro día lo comentaba, entre unas cosas y otras, el 
Concejal de Urbanismo. En definitiva, se han preguntado ustedes qué le importa 
verdaderamente a la gente, en vez de dedicarse a actos de protocolo y autobombo, o es 
que no se dan cuenta del despilfarro. Nos tememos que lo urgente también les ha quitado 
la visión de lo importante, de lo que verdaderamente le importa la gente, como digo, 
ustedes sólo piensan en lo que les luce, salir a la prensa anunciando proyectos que nunca 
se llevan a cabo, nos parece que es una estrategia como otra cualquiera y esperamos que 
por justicia no les funcione más. En fin, son doce años gobernando el PP, y, entre unas 
cosas y otras, seguimos con estadísticas deprimentes, para nosotros son cuatro años 
totalmente perdidos, porque seguimos siendo una ciudad semiabandonada y endeudada 
por el acuerdo de la calle Jardines, un mandato mucho peor que el anterior, porque 
tenemos un ayuntamiento que, además, no funciona sacando presupuestos a duras penas, 
dándose el Alcalde así mismo la confianza con su propio voto, con acuerdos 
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contraproducentes, porque si no crea las zonas de bajas emisiones esto va a pasar factura, 
y ya veremos si se integra el Patronato de Deporte. Y hasta aquí mi primera intervención. 
Gracias.

 
D. Mario SIMÓN MARTÍN, Ilmo. Sr. Alcalde-Presidente: Muchas gracias Dª 

Sonia. Y, a continuación, es el turno de la Portavoz de Vox, Dª Sonia Lalanda tiene usted 
la palabra.

Dª Sonia Luisa LALANDA SANMIGUEL, del grupo de VOX: Gracias Sr. 
Alcalde. Parece ser que, en algunos pueblos de la América profunda, de Estados Unidos y 
Canadá, tienen un método para predecir cuándo se termina el invierno, es lo que se llama 
el Día de la Marmota, que es el día 2 de febrero, y con todo el respeto Dª Miriam, me ha 
recordado el Día de la Marmota porque sale para ver si su invierno electoral se va a 
terminar o no, y sale hoy con esta convocatoria de Pleno para ver, pomposamente cómo 
es el debate del estado de la ciudad. He tenido la curiosidad de retomar el hilo, como 
decíamos ayer y ver cómo fue el último debate, el único que ha habido en esta legislatura, 
el día 25 de marzo del año 21, y, bueno, usted hacía un alegato y una …. a la cantidad de 
palentinos y palentinas, usted habla así, palentinos y palentinas, que están deseando 
conocer el estado de la ciudad en este debate, pues yo he sido la palentina 347 que ha 
visualizado este vídeo, un pleno online, es decir, que esto trasladado a datos, pues hay un 
0,43% de los palentinos a los que les interesa lo que ocurre en este debate, porque yo creo 
que a la gente no necesita que le contemos cómo está la ciudad, bastante sabe todo el 
mundo cómo está la ciudad, su ciudad, la ciudad en la que viven, porque no podemos 
olvidar que hay muchos mundos en éste, cada uno tiene una Palencia vital de su familia, 
de sus hijos, de sus padres o de su soledad, de su trabajo, de su paro, de sus ilusiones o de 
su maleta para buscar la vida en otro sitio. Hace dos años Palencia tenía más habitantes de 
los que tiene hoy, se habló en aquel debate de un polo tecnológico, que no existe, se trajo 
también a colación el pomposo Palacio de Congresos, un sueño de Heliodoro Gallego que 
sí que envuelto en burocracia y papeles, el río está igual de lo que estaba, la nave de la 
Dársena está más arruinada, el contrato famoso del servicio recogida basuras se ha 
aprobado hace poco el pliego de condiciones, del Peri del Casco, nada y no hay un metro 
cuadrado de suelo más, de suelo industrial, el monte sigue igual de abandonado, por cierto 
Dª Carolina que yo hice un intento de que se pudiera retomar como un establecimiento de 
hostelería y que la gente pudiera subir otra vez allí, pues a tomar el porroncillo, un pincho 
de tortilla y usted dijo que no, que tenía que ir allí a vivir un policía local, bueno, pues el 
otro día han entrado a robar, o sea, otra cosa que tampoco se hizo. Recuerdo que decía 
cómo quedará el parque de los Jardinillos, cómo quedará, cruzaremos los dedos, que 
quede bien. Bueno, pues ha quedado más o menos como el cementerio de Arlington, y la 
Plaza de Abastos, pues sigue sin tocarse. Todo el mundo sabe cómo está la ciudad, no 
hace falta que nos sentemos aquí para debatir sobre ella. Yo creo que quizá puede ser más 
interesante el darle la vuelta a este debate y ver qué es lo que piensa la ciudad o cuál es el 
debate del estado de este Ayuntamiento y cuál es el estado de los grupos que estamos aquí 
sentados y qué les vamos a ofrecer para el futuro. En cuanto al debate del estado del 
Ayuntamiento, el Ayuntamiento es 26.500.000 euros más pobre, por un acuerdo que 
nosotros entendimos nefasto para ejecutar una sentencia, es un tema ya muy traído, muy 
llevado, pero para nosotros sigue siendo igual de importante, porque ustedes llegaron a un 
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acuerdo, el grupo popular y el grupo socialista llegaron a un acuerdo, acuerdo que, por 
supuesto, contó con toda nuestra oposición, porque, entonces y ahora pensamos que se 
podían haber hecho las cosas de otra forma, de no ser 26 millones y medio de euros más 
pobres, pues, desde luego, que se podrían hacer desde aquí otro tipo de políticas que ya 
nos están negadas, incluso para la próxima legislatura. El urbanismo sigue sin funcionar, 
y esto afecta muy negativamente al desarrollo de la ciudad, pero es evidente que todas las 
medidas que se han tomado, que han sido entre pocas y ninguna, no han servido para 
nada, y, al final, el Concejal de Urbanismo terminó con un síndrome de Estocolmo que le 
impide tomar cualquier decisión para mejorar este servicio. Seguimos con una burocracia 
excesiva, absolutamente excesiva, no se ha adoptado ningún protocolo de tramitación de 
expedientes, que es algo que nosotros veníamos pidiendo también desde el principio de la 
legislatura, porque no puede ser que todo tarde tantísimo en tramitarse, lo cual, no sólo 
exaspera a los ciudadanos, también exaspera al personal de esta Casa, que hay personal 
muy cualificado, pero que ve como es imposible, imposible, poner esos objetivos de 
mejora, cuando las estructura en sí mismo no funciona por falta de un liderazgo político 
adecuado. Y, por cierto, cómo van con la integración del Patronato, porque me da la 
sensación, o nos da la sensación, de que están esperando a que pase el tiempo para seguir 
sin hacer nada, pero eso es un acuerdo ejecutivo y como tal tienen ustedes que actuar, 
entre otras cosas, porque hay un compromiso político con el grupo municipal de Vox, que 
por eso salió adelante el presupuesto, entre otras cosas. En definitiva, el Ayuntamiento es 
el marco de crecimiento de la ciudad y si ese marco no funciona, difícilmente se pueden 
dar las circunstancias para que cada cual, cada palentino, dentro de su mundo, en este 
mundo, pueda llevar a cabo su proyecto vital, y en eso el Ayuntamiento tiene una gran 
responsabilidad y ése es el único protagonismo que le corresponde al Ayuntamiento, el 
estar al servicio de los ciudadanos, nada más. Y paso a la tercera y última parte, el debate 
sobre nosotros, aquí hay dos bloques perfectamente definidos, perfectamente definidos, y 
los define la Agenda Urbana, algo importantísimo que se aprobó en el Pleno del mes 
pasado, en el Pleno de enero, la Agenda Urbana 2030, hay un grupo, un bloque del quítate 
tú para ponerme yo, del grupo popular, del grupo socialista, de Ciudadanos, que ya lo del 
ponerme yo lo va a tener más difícil, y Ganemos Palencia, que todos tienen el mismo 
proyecto de ciudad, el mismo proyecto de ciudad, todo dentro del marco de la Agenda 
2030, la zona de bajas emisiones, la guerra a los coches, es decir, que sólo pueden circular 
coches eléctricos, por cierto, que hay ya países que los están prohibiendo, porque se está 
demostrando como prácticamente imposibles, pero, vamos, una ciudad como Palencia ese 
debate es hasta ridículo. Están ustedes en el club del 0%, para el 2030 0% de consumo de 
proteína animal, 0% lácteos, tres prendas de ropa al año, que la gente viva a ser posible en 
altura, son ustedes favorables a la aprobación del Pmus, del Paces, que los trabajadores 
del polígono se vayan en invierno andando, que se vayan andando al polígono a través de 
un bulevar, que se contempla en uno de sus proyectos maravillosos y ustedes han traído 
para que después no se atreven,  ni siquiera a traer al Pleno para probar o que si no vayan 
en bici o en patinete en este proyecto de movilidad que Dª Sonia Ordóñez impulsa cada 
vez que puede en todas las comisiones. Y, por otro lado, pues es verdad, sólo queda Vox, 
rechazamos la aplicación de la Agenda 2030 y de ese proyecto de ciudad que ustedes 
quieren aplicar desde sus vertientes políticas, pero que, al final, es lo mismo todo; 
queremos que el Ayuntamiento funcione, que funcione desde aquí, que funcione con 
protocolos de tramitación, con menos burocracia, con más agilidad y con todos esos 
buenos principios e intenciones, que siempre se dicen, pero que hasta ahora no se han 
visto. Y queremos una ciudad limpia, una ciudad segura, una ciudad cuidada, una ciudad 
bonita y preocupada de sí misma, como puerta a que pueda venir aquí más gente, no sólo 
de turismo, que eso está muy bien, sino también a vivir, entendiendo que el turismo es 
una actividad económica importante. Y en esta última parte, pues me voy a permitir no 
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utilizar la Institución y abusar de ella, por el respeto que me merece, para no desgranar 
cuál es el proyecto que tiene Vox para Palencia y eso lo haremos cuando corresponda, 
visitando la ciudad, reuniéndonos con los palentinos, pero no utilizando esta Institución, 
porque creemos que, aunque Dª Miriam se empeñe en dar el banderazo de salida 
electoral, éste no es el lugar adecuado. Queremos hacer una Palencia para vivir y eso es lo 
que difundiremos cuando llegue el momento. Gracias. 

D. Mario SIMÓN MARTÍN, Ilmo. Sr. Alcalde-Presidente: Muchas gracias Dª 
Sonia. Y, a continuación, toma el turno de intervención D. Alfonso Polanco, Teniente 
Alcalde y Portavoz del Partido Popular, y yo, como Alcalde, me reservo el último turno, 
si bien también por respeto a ese acuerdo de la Junta de Portavoces, lo que haré será no 
utilizar el turno de Ciudadanos, porque rehúso yo de él en el último, y así no duplicamos 
las intervenciones o el tiempo de uso, respetando los 10 y 5 minutos para cada uno de los 
grupos con representación municipal. Así que D. Alfonso cuando usted quiera tiene usted 
la palabra.

D. Carlos Alfonso POLANCO REBOLLEDA, del grupo del PP: Mucha gracias 
y buenas tardes. Yo entiendo el debate como una herramienta, una herramienta en la que 
todos conozcamos la situación que percibimos todos los grupos que están aquí, que para 
eso estamos, y que lancemos algunas posibles soluciones, analizando el entorno, un 
entorno que, bueno, pues no ha sido todo lo favorable, parece que cada vez vamos a peor, 
que la situación no sólo económica, sino social cada vez se traduce más compleja y con 
esos mimbres, con una inflación, con un aumento del coste energético, con muchos 
factores en los que los vecinos que viven en nuestra ciudad, pues tienen que plantear. Yo 
tengo planteada e intentaré cubrir con los 10 minutos que tengo asignados esta primera 
intervención y contestar en la segunda intervención, por lo tanto, en esta primera 
intervención lo que haré es un breve repaso del trabajo realizado, desde el último debate, 
y, por lo tanto, empiezo por la situación financiera de este Ayuntamiento, según los 
indicadores desde los servicios económicos y la Intervención es buena en todos los 
indicadores, la Institución cumple con el objetivo de estabilidad presupuestaria, tiene una 
capacidad de financiación de más de 3,8 millones de euros, el porcentaje de deuda viva 
que tiene el Ayuntamiento se sitúa en torno a un 39 %, muy por debajo del 110 % de los 
ingresos corrientes, que es el límite según el artículo 53 del Texto Refundido de la Ley 
Reguladora de Haciendas Locales, de acciones que se han realizado ya está casi finalizada 
la implantación del nuevo sistema de gestión tributaria, que ha sido financiado con fondos 
Edusi, que permitirá agilizar todos los trámites del área, tanto para los ciudadanos, 
facilitándoles la gestión, como para el personal municipal al poder gestionar de forma 
más ágil y eficiente todas las tareas relacionadas con la gestión económica del 
Ayuntamiento. Es un proceso largo, es un proceso complejo, pero yo creo que estamos ya 
en estos momentos finalizándolo, con el fin también de facilitar las gestiones a los 
ciudadanos se encuentra en fase de adjudicación el contrato para el suministro para la 
puesta en marcha de los denominados cajeros ciudadanos, también financiados con los 
fondos Edusi. Estos cajeros son equipos autónomos inteligentes que actúan como oficinas 
de servicios electrónicos y estarán distribuidos en diferentes dependencias municipales de 
la ciudad. En definitiva, modernización, reestructuración de la Administración del Área 
de Hacienda, que también ha sido propuesto ya en las propias comisiones y se llevará al 
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próximo Pleno, y la incorporación al patrimonio municipal de un edificio emblemático, 
como es Villandrando. Por resumir para llegar al tiempo que hemos hecho. Vamos a 
hablar también de los pasos que se están dando en el modelo de ciudad, teniendo en 
cuenta, en este caso, el ámbito de los servicios sociales ¿Hay algo mejor que poder dar 
respuesta a tus vecinos cuando más lo necesitan? Pues, evidentemente no, desde 
actividades de ocio, cultura, participación, prevención desde los centros de mayores y 
sociales, todos, algunos ya con mejores infraestructuras y cuando acabe esta legislatura, 
espero y confío que todos estén con mejores infraestructuras, por lo tanto, se ha mejorado 
las infraestructuras de todos los centros sociales de la ciudad, donde se realizan más de 
2.240 actividades en centros, 130 propuestas de actividades, y en los ceas más de 10.000 
intervenciones, 480 personas dependientes son atendidos en el servicio de ayuda a 
domicilio, que cada vez hay más necesidades y cada vez hay que dotarle de más crédito, 
como hemos visto este último año. 1.700 personas cubiertas por el servicio de 
teleasistencia, cobertura de servicios sociosanitarios a través de todos los convenios que 
tenemos también con el tercer sector, con el que trabaja intensamente desde la Concejalía 
de Bienestar Social, y en estos últimos años, desde el último debate también, con el 
postcovid, hemos iniciado desde diversas áreas el apoyo en desarrollo de estrategias para 
abordar el impacto de la salud mental, específicamente en jóvenes, en infancia y en 
colectivos vulnerables; hemos trabajado también en el área de drogodependencias, mujer, 
un programa específico de intervención sociocomunitaria de barrios, para la mejora de la 
convivencia y apoyo escolar, cosas que no se estaban haciendo; en Francisco Vighi se ha 
dado un impulso fundamental en la mejora de la convivencia del barrio, y eso también lo 
hemos hecho a través de fondos Edusi y también incorporando nuevos programas, es 
decir, se han hecho nuevas cosas, además de las que se hacían; el programa más 65, de 
alfabetización digital de mayores, nuevos equipos y nuevos programas para preparar a 
nuestros mayores para, bueno por la situación y las gestiones del presente, y Cuenta con 
nosotros, una actividad de más de 55 años, para aquellos mayores de 55 que son 
cuidadores y que necesitan o formación o respiro; pasamos al deporte, el deporte, 
independientemente de la integración, que, por supuesto, tendrá que hacer este 
Ayuntamiento del Patronato, el deporte palentino ya de hace muchos años es un deporte, 
está juzgado y calificado de alto nivel, no sólo por la capacidad de inversión, cuenta con 
más de 55.000 usuarios de actividades, cursos, en esta legislatura y en estos últimos años 
se apuesta por los clubes y el deporte base, además de apoyar también la organización de 
campeonatos y eventos deportivos, los últimos han sido boxeo, bádminton, media 
maratón, pelota, squash, por señalar algunos, igualmente también se ha apostado 
claramente por el deporte femenino, cuando se hablaba de planes de igualdad, primer 
partido de fútbol femenino en la Nueva Balastera en estos últimos años. Y, en relación 
con las infraestructuras, se han incorporado un nuevo espacio llamado boulder para 
actividades, nuevos marcadores en la Balastera y se han mejorado las pistas de tenis de 
Eras de Santa María; en cuanto a Juventud, además de recuperar, porque escuchamos las 
sugerencias que nos hacen el resto de los grupos políticos, el exitoso programa de ocio 
alternativo También de Noche, se han incorporado nuevos programas como el programa 
Te Atreves, con más de 20 actividades distintas, trabajando con dos cuestiones 
fundamentales, centros educativos, lo hemos visto, gestión emocional, prevención del 
suicidio, comunicación, debate e igualdad y colaboración absoluta y puesta a disposición 
de la Concejalía de Juventud con las asociaciones juveniles. Podemos hablar de Cultura y 
Turismo, ya se ha hecho alguna evaluación positiva por parte de algún grupo político, 
pero es que ya contamos con programación estable durante todos los años y para todos los 
públicos con espectáculos de máxima calidad, contamos con un teatro mucho más 
moderno, con un nuevo espacio cultural el patio del Teatro Principal, esperemos que lo 
contemos próximamente, se convertirá en un nuevo espacio cultural polivalente en el 
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corazón de Palencia, financiado también fondos Edusi, nueva biblioteca en el Centro 
Cultural Lecrác, que ya es una referencia para los estudiantes palentinos, es verdad que 
hemos tenido que trabajar mucho, hemos tenido que discutir aquí mucho, pero, 
evidentemente, en estos momentos, es el espacio de referencia para los jóvenes 
palentinos, unificación de dos salas de lectura, una sala de trabajo en grupo, una infantil; 
en definitiva, 3.900 m2 de la ciudad, especialmente a disposición de los jóvenes. Los 
datos del turismo, no voy a entrar, datos claros y concretos, año 2022 han ascendido las 
pernoctaciones, el año 2019 que fue un año récord, por lo tanto, cifra récord también en 
las visitas de los tres centros turísticos, una herramienta fundamental que es el Plan de 
Sostenibilidad, el Plan de Impulso de Turismo, nuevos servicios como embarcaciones en 
el Canal de Castilla, bus turístico, nueva señalización inteligente, es decir, tenemos en la 
ciudad información actualizada para el visitante las 24 horas al día, los 365 días del año, 
están los paneles interactivos que pueden ustedes ya utilizar; se ha lanzado también una 
nueva web turística que recibe miles de visitas al año, así como una aplicación, una app, 
que permite enviar a los terminales móviles notificaciones, el que la tenga descargada y 
autoriza, de los eventos que se realizan y dónde se realizan en la ciudad. Pero, 
evidentemente, el mejor resultado en esta área es la obtención de una subvención de 2,6 
millones de euros para iniciar la transformación del elemento diferenciador de nuestro 
referente turístico, que es el Cristo del Otero. Después de la redacción y puesta en marcha 
del Plan Director de los Cerros, hemos conseguido presentar el primer proyecto que 
recibe el aval de nuestra Comunidad Autónoma y del Gobierno de España, transformar el 
conjunto formado por Cerro del Otero, junto al Cristo y el Centro de Interpretación, 
reforzará su posicionamiento como oferta turística, esto, junto al resto de acciones, la 
mejora de la iluminación que se ha producido en estos últimos meses, el hermanamiento 
con Río de Janeiro supondrá un revulsivo incontestable. Tampoco hay que hablar mucho 
de las fiestas. Yo creo que San Antolín 2022 se ha convertido en una de las fiestas más 
multitudinarias de los últimos años, reconocidas incluso por el sector empresarial con un 
impacto positivo en la ciudad; el programa de Navidad, especialmente para familia, un 
programa modesto, pero con gusto, y ha sido capaz de generar una atmósfera de ilusión 
en la ciudad, con nuevas actividades como el Bosque Mágico, con más de 50.000 
visitantes de toda España en menos de un mes. Y créeme que la ciudad, y lo saben, ha 
seguido manteniendo el pulso y lo ha mantenido pese a las dificultades, porque el Área de 
Urbanismo, Obras y Medio Ambiente ha invertido, y como digo, pese a un escaso 
presupuesto para mantenimiento, pero el esfuerzo inversor realizado minimiza el impacto 
ante la dificultad del mantenimiento y es que en el Área de Medio Ambiente hemos 
invertido más de un millón de euros en juegos infantiles, como puede ser en la Plaza de la 
Marina, Plaza de los Conquistadores, Huerta de Guadián, Parque de la Carcavilla, Huertas 
del Obispo y la Plaza del Carmen. Primera fase de recuperación del río Carrión, 
iluminación del Camino Figueldo, la iluminación de la Plaza Mayor, la iluminación de la 
subida del Cristo, bueno, son muchísimas de las cuestiones que se han realizado. En el 
Área también de Obras, pues se han realizado obras en la calle Mayor, la eliminación de 
amianto en el Ave María, la renovación de saneamientos y tuberías en numerosas calles 
de la ciudad de Palencia, tengo aquí el dossier con todas las actuaciones que se han 
realizado, la ampliación del aparcamiento de la Estación de Pequeña, lo recordarán, la 
reforma de la cubierta del Efides, regeneración urbana de los entornos de la Catedral, 
mejora de la eficiencia energética en la Plaza Mayor, las reformas de nuestros ceas, que 
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ya he comentado, la ampliación del cementerio y la reforma de la Casa Consistorial, pero 
también más pequeñas, como el acerado de la calle Julián Díez, el acerado de Pintor 
Oliva, la renovación de las traviesas del Isla Dos Aguas, la adecuación del punto 
Información del Románico, el cambio de césped y el riego de San Telmo. Y, creo que se 
ha acabado ya el tiempo, y finalizo con dos detalles en el ámbito de Urbanismo, donde la 
dificultad de un ámbito tan complejo en cuanto normativa y procedimiento, pues ha hecho 
que, bueno, pues que seamos capaces, si es que en cuanto a Disciplina Urbanística puedo 
decir que se ha mejorado razonablemente el tiempo de otorgamiento de licencias, hoy 
podemos afirmar que hemos pasado de 4 a menos de 2 meses el tiempo para informar 
técnicamente las licencias y que la declaración responsable de muchas de ellas, también 
ha supuesto un avance notable. Hemos avanzado rápidamente en la redacción y 
tramitación de proyectos importantes, como es la modificación del Plan General de 
Ordenación Urbana para la ampliación del CTR, el Plan Director de los Cerros, la Adenda 
del Convenio de La Tejera, el Plan de Rehabilitación y Regeneración Urbana, en Plan de 
Movilidad Ciclista y otros muchos más, como el desarrollo del Peri de la calle Jardines, el 
desarrollo del Sector 10-R, que se puede cerrar la Ronda Sur y prolongar el cinturón de 
prolongación en el Paseo de La Julia, un sector complejo del que ya hablaremos en la 
segunda intervención, la modificación del Plan General en el ámbito BIC, cuya 
aprobación inicial se llevará al próximo Pleno, sin la cual,… ya, bueno, y se lleva ahora, 
sin la cual es materialmente imposible revisar el Plan General como nos pide, en este 
caso, el grupo socialista, y, por lo tanto, yo sí que me gustaría que se valore también que 
se avanza en proyectos importantes de Urbanismo y que les pediría alejarse de ese 
catastrofismo que percibo hoy, fundamentalmente desde las filas socialistas. En este caso, 
dejo para el final algunas actuaciones en esta materia, que merecen especial atención. Yo 
creo que la gestión del proyecto de actuación de Pan y Guindas, la adquisición de la 
Alcoholera, el suelo industrial y las actuaciones en el río son en las que, además hemos 
encontrado más y más dificultades con la oposición. En cuanto al suelo industrial, asunto 
manoseado ya por parte de la Portavoz del grupo socialista, le puedo adelantar que 
después de no pocos esfuerzos, en breve adjudicaremos la redacción del Plan para poner a 
disposición de suelo industrial, ha sido valorado por la inacción, en este caso, del 
organismo estatal SEPE, el cual, como gestor de suelo industrial en la ciudad de Palencia, 
ha sido ya, pues un auténtico fracaso. Y me queda la adquisición de la Alcoholera y el 
Proyecto de Actuación en Pan y Guindas, al que también pusieron todas las pegas que 
pudieron con la oposición, el retraso de más de un año en conseguirlo hay que 
agradecérselo también al grupo de la Sra. Ordóñez, otra vez, pero solamente en esta 
ocasión una sentencia, en diciembre del 2021, la Sentencia del Tribunal fue tan 
demoledora que han dejado de desistir. Por lo tanto, ya estamos a disposición. Es verdad, 
y finalizo ya esta intervención diciendo que, por supuesto, hemos anotado, estamos 
abiertos a las aportaciones y propuestas beneficiosas, y, bueno, evidentemente, quiero 
afirmar que Palencia cuenta con una hoja de ruta clara y concreta, que establece cuáles 
son los objetivos a alcanzar, que este equipo de gobierno tiene un proyecto para nuestra 
ciudad basado en la planificación estratégica, en la Agenda Urbana y en los planes de 
acción que irán adaptando a la ciudad a las necesidades de las personas que vivimos en 
ellas. Muchas gracias.

D. Mario SIMÓN MARTÍN, Ilmo. Sr. Alcalde-Presidente: Muchas gracias D. 
Alfonso. Cuatro minutitos se ha excedido. Yo también voy a hacerles esta primera 
intervención y coincidimos en muchas de las apreciaciones que ha hecho de una manera 
más genérica, como es lógico, yo se las voy a decir de manera mucho más genérica, sin el 
grado de detalle del Teniente Alcalde, pero miren, sin duda, y en esto coincidirán 
conmigo, saben que ha sido, sin duda, la legislatura más completa y más difícil de cuantas 
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hemos tenido en este Ayuntamiento en los tiempos recientes, y por muchas razones, quizá 
de organización, teníamos cinco grupos, que nunca los ha habido, siempre eso genera más 
tiempo, más diálogo, más intervenciones, más puntos de vista, más controversia; hemos 
tenido un gobierno en minoría, que no es la primera vez, tampoco han sido tantas las 
veces que ha habido un gobierno en minoría que exige, como decía la Portavoz, un mayor 
diálogo, un mayor consenso y a veces también eso demora las cosas, pero, sobre todo, lo 
que hemos tenido es una pandemia que nos ha condicionado totalmente la actividad 
durante dos años de nuestra Administración, de todas las administraciones del país, de la 
sociedad y, desde luego, yo creo que durante la pandemia y en el ejercicio de nuestras 
competencias, el Ayuntamiento de Palencia, todos, hemos sido un ejemplo y la ciudad de 
Palencia ha sido un ejemplo. Hemos tenido también que solucionar, hacían referencia, la 
problemática de un problema económico y financiero, quizá el más importante que 
teníamos en la historia de este Ayuntamiento, en la historia reciente, con lo de la calle 
Jardines, y, lógicamente, también es esfuerzo y esa solución nos ha condicionado nuestros 
márgenes económicos, pero había que solucionarlo, y, para rematar, pues hemos tenido 
una crisis inflacionista, primero, hubo una subida de todos los precios, como 
consecuencia de la escasez en la producción, en los suministros que se derivaba de la 
parálisis de la Covid, luego subida de la energía, luego subida generalizada de precios 
como consecuencia de la guerra de Ucrania y todo esto no son excusas, todo esto lo que 
son, son realidades, realidades que hemos gestionado y que tenemos que gestionar y que 
lo que nos han obligado es a trabajar más y yo creo que así lo hemos hecho. Debido a 
todo esto, y ustedes han tenido una disponibilidad, más juntas de gobierno, más plenos 
extraordinarios, más decisiones urgentes, hasta llegar hasta un pleno de cuestión de 
confianza para sacar adelante lo que era necesario. Pero, miren, desde luego, yo si quieren 
luego lo hago, pero me voy a quedar con la valoración de lo que ustedes, o cómo ustedes 
han actuado en cada momento, pero, yo creo que, en términos generales, y podemos 
considerar que, en momentos más difíciles ahí han estado y, ya digo, sí que tengo, 
lógicamente críticas, pero creo que en momentos importantes hemos estado juntos, hemos 
estado a la altura. Pero, yo le voy a dar unos resultados muy genérico, muy globales de lo 
que ha hecho el gobierno de la ciudad y los resultados que ha obtenido este 
Ayuntamiento, esta Corporación, cuatro presupuestos aprobados, ya me dirán ustedes con 
un gobierno en minoría, hacían referencia ustedes a las elecciones inminente, con estas 
circunstancias, ya me dirán cuántos ayuntamientos de España hoy, con esta situación y 
con esta inminencia de procesos electorales y con cinco grupos, tienen unos presupuestos 
aprobados, pero es que ése es nuestro trabajo, ése es el trabajo de este Pleno, del equipo 
de gobierno, ése es el trabajo del Alcalde, hacer que esto funcione, tener unos 
presupuestos y los presupuestos son la principal herramienta política de gestión 
municipal, un gobierno que no es capaz de sacar unos presupuestos, difícilmente va a 
hacer una buena gestión municipal de sus competencias, un gobierno que saca los 
presupuestos, la principal herramienta, la hoja de ruta, lo que le da capacidades para que 
funcione, lo que garantiza los cumplimientos normativos, los contratos, la disponibilidad, 
eso es para lo que nos pagan, ésa es la principal herramienta de gestión y ésa, a la vista 
está, que está sacada durante los cuatro años. Pero, vamos a más y de forma muy 
genérica, cuándo se han hecho más obras en esta ciudad, claro que hay fondos Edusi, 
claro que hay fondos europeos, claro que hay fondos de cooperación, claro que hay 
fondos propios, pero y sin meternos en pozos, sin meternos en pozos y dejar agujeros, a 
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ver cuándo se han hecho más obras y más inversiones en la ciudad de Palencia que en esta 
legislatura. Antes han hablado también de la sostenibilidad, del medio ambiente, de las 
actuaciones, cuándo hemos tenido la capacidad y hemos solventado, con nota, una crisis 
energética de ésta, como la de la luz y la hemos sacado adelante y hemos atendido 
nuestras obligaciones y aún tenemos que seguir atendiéndolas, cuándo se han hecho más 
actuaciones en este Ayuntamiento de eficiencia energética y en la ciudad de Palencia; 
cuándo se han gestionado los mayores contratos de este Ayuntamiento, hacían referencia 
antes a la basura, hacían referencia a la limpieza, hacían referencia a los suministros, 
cuándo se han hecho más y mejores parques infantiles en esta ciudad, aprovechando, 
efectivamente los fondos de cooperación; cuándo, desde luego, se ha hecho y se ha puesto 
en el foco el río, por supuesto, con las dificultades, con los procedimientos, con las 
normativas de la Confederación, pero cuándo hay cinco proyectos, se pone el río, que es 
una de las principales arterias de nuestra ciudad, que afecta a tres barrios, que nos afecta a 
todos, cuándo se ha puesto el río en el eje de la acción política, centralizando las 
inversiones para su recuperación, en esta legislatura. Han hablado antes del deporte. Yo, 
sobre todo, quiero destacar el funcionamiento ejemplar y el uso de las instalaciones 
deportivas durante la pandemia y, además, el mantener la actividad, y mira que nos lo 
puso difícil la Junta de Castilla y León, mira que nos lo puso difícil el Estado, pero el 
Ayuntamiento de Palencia tiró para adelante, cuándo se ha apostado y se ha invertido más 
en deporte. Miren, los presupuestos, hablaba antes el Teniente Alcalde, ni que decir tiene 
en deporte base y en el deporte femenino que también ha hecho referencia; cuándo se han 
dado los pasos para aumentar el suelo industrial, que hacía referencia varias de las 
intervenciones; cuándo se han hecho más modificaciones; cuándo y saben que va al 
próximo Pleno tres actuaciones fundamentales importantísimos para el urbanismo de 
nuestra ciudad, que, lógicamente lleva un tiempo de maduración, pero lo que sí les digo 
es que sí se han cambiado metodologías, D. Alfonso ha especificado con las declaraciones 
responsables, etc…, sí se han cambiado metodologías que ayudan a reducir la burocracia 
¿Yo estoy conforme? No ¿Estamos conformes? No. Tenemos que seguir mejorando, pero 
eso no quiere decir que no se haya mejorado; cuándo en el área de los que más lo 
necesitan, uno de los cinco ejes fundamentales del acuerdo de gobierno, cuándo se ha 
invertido más, y miren las partidas presupuestarias en Servicios Sociales; cuándo ha 
habido más trabajadores sociales, trabajando en este Ayuntamiento y ayudando a quien 
más lo necesita; cuándo se ha realizado el contrato más ambicioso de ayuda a domicilio; 
cuándo, en la colaboración institucional con la Diputación, con la Junta de Castilla y 
León, con el Gobierno, a través de la Subdelegación, cuándo han sido mejores las 
relaciones institucionales, siempre anteponiendo los intereses generales por encima de los 
colores y de los gobiernos de turno; cuándo, fruto de esa relación, defendiendo cada uno 
sus intereses, sus responsabilidades y sus competencias, hemos solucionado problemas 
tan importantes como hablábamos de la calle Jardines, el Anatómico Forense, las 
viviendas con la Junta de Protección Social, de alquiler social; cuándo se ha obtenido ese 
plan, esa actuación de 2 millones y medio en el Cristo; cuándo se ha aumentado 60% con 
la aportación de todos para profesionalizar y mejorar la Díaz Caneja; cuándo se ha hecho 
en esta legislatura, hemos trabajado también, hacían referencia a Renfe, a Adif, a la 
permeabilización, hemos avanzado también en el tema de La Tejera, hemos avanzado en 
dotar de una mayor actividad y favorecer la ocupación de vía pública para el desarrollo de 
la ciudad, para mantener una ciudad viva; personal, las dotaciones de personal, la mejora 
de organización y de los servicios, tanto de personal, como metodologías de trabajo. 
Recuerden, por poner un ejemplo, la situación de cómo estaba la Policía y los Bomberos, 
nos faltaba la mitad y nos faltaba un tercio al inicio de la legislatura, como consecuencia 
de una aplicación normativa, y ahora están dotadas prácticamente al 100%, en marzo y 
tras todas las circunstancias, va a estar todo dotado al 100%. Y sí quiero poner en valor 
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también la actitud, de la Concejalía, de los técnicos, de los sindicatos y de todos los 
trabajadores de esta Casa mostrada a lo largo de esta legislatura tan difícil, porque, desde 
luego, yo creo que todos han estado a la altura. El impulso cultural, turístico y las ayudas 
económicas a los sectores más afectados por la pandemia, hotelería, hostelería, sector 
cultural, el comercio, no voy a extenderme, lo conocen pormenorizadamente todo lo que 
se ha hecho, hemos ayuda también en todo lo posible, y creo que el trabajo realizado, 
cultura, turismo, desarrollo económico, ha sido inmenso, pero, además, ha sido 
innovador, ha sido original, ha sido efectivo, la modernización y digitalización de nuevas 
tecnologías, desde las webs municipal, la de Turismo, las aplicaciones, el DigiPal, para 
fomentar la participación de todos los vecinos en las incidencias urbanas, toda la 
modernización de los centros turísticos, el sistema informático del Área de Recaudación, 
todo ese trabajo informático, desde luego, que ha sido ingente, pero ahí están los 
resultados. Y, como decía, todo ello, todo ello, con rigor presupuestario, con unos 
presupuestos que han permitido contratar y pagar antes y mejor, con metodologías nuevas 
de trabajo más eficientes. Así que, sinceramente, por supuesto, que hay espacio 
para mejorar, por supuesto que yo les escucho con esa actitud que es necesaria escuchar 
las críticas y con ese espíritu para seguir trabajando, para mejorar y atender las 
necesidades que muchos de ustedes aquí han expuesto, de la forma más diligente y con la 
mayor colaboración y contando con la responsabilidad de todos. Muchísimas gracias. 
Pues, también un minuto y medio excedido. Iniciamos el segundo turno de intervención y, 
en este caso, lo hace la Portavoz del grupo socialista Dª Miriam Andrés.

Dª Raquel Miriam ANDRÉS PRIETO, del grupo del PSOE: Sí. Gracias de 
nuevo Sr. Alcalde. Menos mal que llego Mario Simón a la Alcaldía, menos mal y dice, 
cuándo se han aprobado cuatro presupuestos. Muchísimos ayuntamientos, incluso si se va 
Dueñas, con mayoría absoluta, les aprueban por unanimidad, eso sí que tiene mérito, tener 
mayoría absoluta y aprobar unos presupuestos por unanimidad. Eso sí que es mérito, Sr. 
Alcalde. Cuándo se ha puesto el foco en el río. Oiga, que el plan de riberas urbanas no ha 
llegado con usted, el plan de riberas urbanas no ha llegado con usted; cuándo se han dado 
los pasos para el suelo industrial. Pues, menos mal, el Polígono San Antolín, el polígono 
Nuestra Señora de los Ángeles, todo eso ha llegado con usted. No, claro, hace 12 años 
que no se daba un paso para crear suelo industrial en esta ciudad. Es normal que usted lo 
vea como una fiesta, porque en los 12 años anteriores no se ha dado un solo paso, pero, 
hombre, decir cuándo. Tenemos aquí tres polígonos, no gracias a usted precisamente, ha 
habido, no sé tiene la memoria un poco corta Sr. Alcalde, decir que no ha habido épocas 
de mayor inversión en esta ciudad, las ha habido, mucho más, cuando se hablaba y 
cuando se hacían las grandes infraestructuras deportivas, cuando se hizo la Nueva 
Balastera, que, oiga, todo tenía unas deficiencias enormes, pero si no fuera por la Nueva 
Balastera y el Lecrác, qué hubiera sido de su gestión, heredamos unos edificios con unas 
deficiencias enormes, pero si no tienen en esta ciudad la Balastera y el Lecrác, qué 
hubiera sido de su gestión. Por lo tanto, creo que le falta un poco de memoria histórica, no 
de ésa que le duele a Vox, memoria histórica más reciente para garantizar un poco, 
hombre, puede ser un poco más ecuánime en sus valoraciones. A la Portavoz de Vox, Sra. 
Lalanda no sé si me ha escuchado, porque usted siempre tiene que quedar por encima, no, 
yo tengo mucho respeto a esta Institución, no voy a hablar de mi programa. Oiga, que yo 
no he hablado de mi programa, que si hablo de mi programa no tengo 25 minutos, 
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hubieran sido más, más. He hablado del estado de la ciudad, si usted lo ha escuchado, no 
he hablado para nada del programa electoral del Partido Socialista, porque, además, 
parece que les duele eso de tener un debate sobre el estado de la Ciudad, usted se deja los 
dedos en Twitter con el debate del estado de la Nación y como Concejala parece que la 
duele tener un debate del estado de la ciudad, entre otras cuestiones para esto nos pagan 
también los ciudadanos, porque oiga, no veo yo tan grave, de hecho alguien del público se 
me ha acercado a decir “He venido porque es un debate importante”. Un debate 
importante, claro que sí, y no es precisamente de los socialistas el público, precisamente, 
pero, claro que es importante tener un debate único de cómo está la ciudad y poner en 
común lo que está pasando en la ciudad, qué grave hablar de la ciudad en un pleno, en 
cambio hablar del paradero del crucifijo, de la Ley Mordaza o de la abolición de la 
prostitución, oiga, todo el tiempo que queramos, pero, madre de Dios, hablar de un debate 
del estado de la ciudad parece que nos cuesta venir por la tarde a tener un debate para 
hablar de la ciudad, pues, sí, y mal que la pese, este equipo de concejales tuvo el 
suficiente apoyo parlamentario en las urnas para convocar éste y cuántos plenos crean que 
sea necesarios convocar. Y, hombre, miren, ya he prometido ser mucho más breve, al 
Partido Popular, D. Alfonso me preocupa, me preocupa su diagnóstico autocomplaciente 
y triunfalista y me preocupa más porque va a volver a ser candidato y como candidato a la 
Alcaldía que usted dedique el 70% de su intervención sobre cómo está la ciudad, hablar 
de fiestas y festejos, me preocupa, porque, claro, es que lo hemos dicho nosotros al inicio 
de nuestra intervención, es que ha habido algunas áreas que han trabajado, 
afortunadamente, afortunadamente, pero me preocupa que usted haya dedicado el 70%, 
porque mire, el resto, hombre hablar de qué grandes somos en igualdad de Palencia 
porque hemos hecho un partido de fútbol femenino, en la Nueva Balastera, oiga, tiene 
ustedes el listón de la igualdad muy bajo, muy bajito, hace falta mucha otras políticas de 
igualdad para que seamos un referente en igualdad en esta ciudad y habla de, claro, la 
gran biblioteca, claro que sí, volvemos al Lecrác, la gran biblioteca, cuántas salas de 
estudio o bibliotecas tienen los jóvenes de esta ciudad al otro lado de la vía, cuántas, 
cuántas tienen, cuántas tienen, qué han dicho hace dos días los jóvenes de esta ciudad 
respecto de las salas de estudio y de las bibliotecas, que no son suficientes ni con mucho. 
Por lo tanto, ese diagnóstico autocomplaciente que ha hecho, es muy preocupante, mucho 
más como candidato, y, además, mire, ha destacado la biblioteca, el Plan Director de los 
Cerros y el También de Noche, tres cosas que salieron y partieron del grupo socialista. 
Me alegro mucho, el También de Noche le han recuperado, fue un programa que hicimos 
cuando gobernaba el Partido Socialista, aquellos años pionero, innovador, innovador, 
ahora está un poco más recortadito de lo que le hacíamos nosotros, bastante más 
recortadito, el Plan Director de los Cerros, hombre, qué bien que usted por fin se dé la 
enhorabuena cuando dejó adrede caducar un expediente como el del Plan Director de los 
Cerros, también hay que tener memoria para ello, dejó caducar el expediente de la 
adjudicación del Plan Director de los Cerros, pero, por fin, ha salido y después de muchos 
esfuerzos de todos se va a hacer, pero, claro, me preocupa esa falta de tome de pulso a la 
ciudad y a sus ciudadanos, habla de y es que hemos saneado muchísimas tuberías y redes, 
claro, faltaría más, si está en el pliego, si está en el pliego de Aquona, si tiene la 
obligación la empresa que… Hombre, hombre, como mejoras cómo que no Sr. Facundo, 
si van a la Junta de Gobierno el abastecimiento y la renovación de saneamiento de 
acuerdo al pliego y de acuerdo a las mejoras que presentó, y, claro, dice el Alcalde 
también “Y cuándo se han hecho los grandes contratos”. Claro, pues para hacer el de 
limpieza es porque había otro hecho antes y otro hecho antes, lo que no se hacen cuando 
no gobierna el Partido Socialista, son los planes generales de ordenación urbana, eso sí 
que no se hace, eso sí que le cuesta, y, hombre, que el Sr. Polanco se ponga a hablar del 
Pmus y del Paces aquí, cuando ha prometido a la señora de Vox que eso no iba a ver la 
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luz de momento, tiene usted una esquizofrenia un poco preocupante, en cuanto a los 
documentos, porque ha dicho y el Pmus y el Paces que les tenemos ahí. Hombre, estaría 
bueno que… Sí, sí, ha hablado del Pmus y el Paces, sí, hoy, sí, lo ha dicho, el Plan de 
Movilidad Sostenible, el Plan de Movilidad Urbana Sostenible ha dicho, bueno, Plan de 
Movilidad Urbana Sostenible, pues, estaría bueno que no salieran, que nos han costado 
130.000 €, si no salen, como eso de que qué le ha puesto este grupo las piedras en el 
camino respecto a la Alcoholera, le recuerdo lo que nos vamos a dejar para adquirir el 
inmueble de la Alcoholera, le recuerdo que ya hemos aprobado un proyecto de 
normalización y urbanización por más de 300.000 € y que en ese documento se taza el 
inmueble de la Alcoholera en 3.000 €, no les da vergüenza que nos vayamos a gastar en el 
plan de actuación de Pan y Guindas cerca de 800.000 € para adquirir la Alcoholera en un 
documento oficial que habla de que el valor de la Alcoholera es en torno a 3.000 €. Claro 
que no lo hemos apoyado y vamos a seguir sin apoyarlo porque nos parece un auténtico 
despropósito en el que alguien gana, no sabemos quién, pero en esa permuta de solares, 
alguien gana, ya veremos quién gana. Por lo tanto, y acabo, no han sabido o no han 
querido hacer un diagnóstico correcto, quizá porque dejaría en evidencia que sus políticas 
no han funcionado en lo fundamental, se niegan por sus intervenciones a cambiar su 
forma de hacer política con respecto a contar, primero, con el resto de grupos, y, segundo, 
con la sociedad a través de sus organizaciones que están dispuestas a colaborar en la 
construcción de la ciudad, les falta un proyecto claro de ciudad sobre el que aplicar las 
políticas, les falta atención a los barrios, que son tan ciudad como el centro y, sobre todo, 
les falta capacidad de trabajo, pero no para que se ofendan, sino entendida como ambición 
e inquietud. Hay que salir más de los despachos, pedir y buscar oportunidades y generar 
sinergias con todo aquel público o privado que quiera, porque, claro, usted tira y lanza 
polvos sobre Sepe, con el tema del polígono industrial, pero cuando nosotros nos fuimos a 
ver a Sepe, menos mal que me llevé al Presidente de los empresarios palentinos y también 
lo oyó, sólo hemos recibido una llamada del Ayuntamiento de Palencia, hemos quedado 
en que en cuanto quieran liberar alguna parcela nos llamen, que damos los pasos 
necesarios para hacerlo, y no se ha hecho, y no se ha hecho. Así que no sé, Dª Ángeles se 
sorprende, no sé si también manda aquí o no, pero, sí, no, no… Hombre, me mira y dice 
¡Ay madre! ¡Ay madre!, pues, hombre, yo la escucho, Ay madre, pues, sí, eso me dijo el 
Director del Sepe, una sola llamada y que no habían iniciado o liberado ninguna parcela, 
al menos con ellos no se había contado. Nada más. 

D. Mario SIMÓN MARTÍN, Ilmo. Sr. Alcalde-Presidente: Muchas gracias 
Portavoz. A continuación, segunda intervención, la Portavoz de Ganemos tiene la palabra, 
Dª Sonia adelante.

Dª Sonia ORDÓÑEZ RODRÍGUEZ, del grupo Ganemos Palencia: Sí. Pues Sr. 
Polanco, Sr. Simón, decía una película que el “conceto es el conceto”, y es que resulta 
que tenemos conceptos distintos, y ya que el Alcalde pone tantas excusas y que el Sr. 
Polanco hace de unos pocos unos muchos, y que el Alcalde nos dice en persona que no 
aportamos nada, sin embargo, son ustedes los que carecen de un modelo de ciudad, no 
tienen un modelo de ciudad, así que vamos a exponer el nuestro, con toda la humildad del 
mundo, y es que hay mucho más allá de lo que ustedes proponen, aunque les parezca 
mentira y en muchas ocasiones lo demuestran. Ganemos Palencia ha impulsado procesos 
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de deliberación y de debate colectivos, en los que participaron más de 150 personas y en 
los que se basó nuestro programa electoral, y qué tenemos en realidad en este 
Ayuntamiento, pues un DigiPal por 1,1 millones de euros, que no sirve de absolutamente 
nada o de muy poco. En un escenario regional de despoblación y de envejecimiento lo 
que nos preocupa es que nuestros jóvenes se formen y que, además, se queden Sr. 
Alcalde, y es que, en 40 años de simple alternancia entre PP y PSOE, nos han traído hasta 
el momento actual. Este proyecto de cambio profundo que propone Ganemos Palencia no 
es un cambio cosmético, ni mucho menos, no es un cambio para que todo siga igual, es un 
cambio real de las condiciones materiales y de justicia social para recuperar la capacidad 
de decisión de la ciudadanía sobre su propia ciudad. En nuestro modelo de ciudad, 
partimos de cinco bloques, uno que tiene que ver, y el más importante de todos, con la 
participación ciudadana, que ustedes no han sabido llevar a cabo, en el que proponíamos 
una consulta ciudadana continua, un área medioambiental en el que proponíamos hasta 
100 medidas, cuando usted dice que nunca proponemos absolutamente nada, abordando el 
necesario cambio físico de la ciudad desde una perspectiva responsable, en cuanto al 
medio ambiente, la movilidad y el urbanismo; en el área económica nos cansa de decir 
que hay que frenar el éxodo de la población joven y siempre hemos propuesto una 
estrategia distinta de desarrollo económico y de empleo local, con un plan municipal de 
empleo, con dotación económica suficiente y que este plan estuviera dirigido, una parte, 
la mitad de este presupuesto, a mujeres y el otro 50% a jóvenes; dentro del Área de 
Bienestar Social e Igualdad seguimos echando muy en falta un plan de salud mental, que 
si no fuera por las aportaciones de Víctor Torres, todo hay que reconocerlo, no tendría 
más que unas sesiones, sí, Sra. Raquel, que unas sesiones de… Me voy a quitar la 
chaqueta y todo. Gracias. No tendría más que unas sesiones de gestión emocional y 
prevención del suicidio. En cuanto al Área de Bienestar Social, voy a continuar, también 
seguimos echando de menos un plan de igualdad que ustedes no hacen o no dejan 
avanzar; en cuanto a nuestro modelo de ciudad, saben ustedes, y lo saben de sobra, que se 
trata de un modelo o un conceto ecosocial para desarrollar una vida buena que desde la 
Plataforma Ciudadana, que represento, mantenemos y, en este sentido, se trata o se 
trataría de una ciudad mucho más amable, social y justa; en cuanto a la parte de la 
amabilidad, nosotros podríamos por delante la urbanización y no al revés, creemos que, 
efectivamente, por efecto del hombre el cambio climático, efectivamente se está 
produciendo y en Ganemos proponemos que la ecología esté por encima de la 
especulación y de urbanizar con cualquier coste, queremos una ciudad para las personas 
Sr. Simón. Los factores para una ciudad más vivible, a la que nos referimos, tienen que 
ver con la movilidad eficaz y saludable y ecológica, no somos, acaso, merecedores de una 
ciudad con menos contaminación, menos ruidos y con los recursos necesarios para que 
Palencia sea transitable. Tenemos un plan de movilidad ciclista que sigue en un cajón 
desde el año 2017; tenemos medidas como la peatonalización de ciertas calles, que sí que 
favorecerían la movilidad peatonal y las compras en el pequeño comercio; tenemos un 
pacto en Milán que firmó este Ayuntamiento, por cierto, que persigue la consecución de 
la soberanía alimentarias, a saber, se refiere a poder conocer qué alimentos consumimos y 
de dónde provienen, cosa que la gente se sigue preguntando y que aún no sabemos 
definir, puesto que en la cadena alimentaria se dan dos modelos antagónicos de 
producción, el modelo agroindustrial y el modelo agroecológico, al que ustedes no hace 
mucho caso, teniendo en cuenta que pasan olímpicamente de la asistencia de los huertos 
comunitarios o de despensas solidarias, cuando bien se podría aprovechar espacio como el 
Colegio de Huérfanos de Ferroviarios y qué decir de la eficiencia energética de la 
necesidad de regeneración de viviendas en muchos barrios, en San Juanillo, en el Cristo, 
en la Plaza Cervantes, en el casco histórico entre la calle Mayor y el río; en cuanto a la 
parte social, que mencionaba al principio, en cuanto a derechos sociales y laborales, ante 
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la pérdida de población ya hemos dicho que proponíamos un plan de empleo, pero, 
además, en relación a los impuestos locales nunca nos cansaremos de decir que siempre 
hemos defendido que debe pagar más aquél que más tiene ¿verdad? En relación a los 
derechos laborales, como digo, en colaboración con los sindicatos, hemos estado 
apoyando a las trabajadoras de las escuelas infantiles, al personal de ayuda a domicilio y a 
los trabajadores de Renault, frente a conflictos laborales que mantiene el Ayuntamiento y 
sobre los que no se preocupan, en absoluto, como es el caso de Aquona. Tenemos 
también que insistir de nuevo en la vivienda social, tenemos casas vacías y gente sin casa; 
en cuanto a las políticas de mujer o de mujeres, mejor dicho, que el Sr. Polanco sólo 
asocia con el deporte femenino, deberíamos revisar de una vez el Plan de Igualdad de 
2018 y siempre hemos apoyado la existencia de una casa de las mujeres y también sería 
muy positivo que el Consejo de la Mujer sea realmente efectivo. Echamos de menos 
cesión de espacios a la ciudadanía, recuperar los espacios públicos para la gente y 
combatir la patrimonialización y arbitrariedad en el uso de estos espacios, creando un 
protocolo de uso de los mismos. Y, por último, hablamos de una sociedad más justa, con 
una economía circular, con impuestos donde paguen más aquél que más tiene, con 
servicios públicos, como el agua, la luz, la recogida de basuras o el transporte urbano que 
sean públicos, de manera que la recaudación revierta de nuevo en el municipio, siendo 
más barato el servicio para el usuario, para el Ayuntamiento y mejorando las condiciones 
laborales del personal, por no hablar del mejor control que se podría ejercer sobre la 
calidad del servicio, de manera que no haga falta contratar auditorías externas, como hasta 
ahora se ha hecho, por ejemplo en Valladolid se ha municipalizado el servicio del agua 
con un gran éxito. Voy terminando, en cuanto a los presupuestos participativos hasta 
ahora es que ha sido todo de vergüenza, como saben, aunque no se lo creen, los 
presupuestos participativos consisten en dedicar una parte del presupuesto municipal a 
proyectos decididos por las vecinas y los vecinos de la ciudad, y no por ustedes en ningún 
caso, nunca por ustedes; en cuanto a la cultura, debemos pensar qué proyecto cultural 
queremos para nuestra ciudad, con una idea más global y encabezada por un profesional o 
gestor cultural y desde esta visión hemos planteado una red itinerante de arte por los 
barrios y una escuela municipal de teatro. En fin, creemos que falta por hacer mucha 
pedagogía política y tenemos el deber y la necesidad de exigir nuestros derechos a la 
participación, tanto medioambientales, como de vivienda, en Sanidad, en empleo y 
en políticas de igualdad. Por último, no podemos olvidarnos de la pandemia y cómo se 
gestionó ésta con todas sus consecuencias, obviando nuestra propuesta de una mesa a 
reconstrucción con los efectos que todos conocemos hasta hoy. De verdad que en estos 4 
años se ha echado mucho en falta un talante de diálogo y de unidad y como muestra este 
botón de la mesa de reconstrucción. En resumen, tenemos que destacar la falta de diálogo, 
el despilfarro, la omisión en la toma de medidas que favorezcan las condiciones de vida 
de la gente y es que como decía Larra, no somos una sociedad, somos un campo de 
batalla donde ustedes se han negado sistemáticamente a escuchar a la gente, gente, 
personas, no se olviden, que se quejan de que ustedes, en particular el Alcalde, se ha 
negado a responder a sus reclamos, no podemos sino mostrar nuestro malestar, en nombre 
de todas estas personas, vecinas y vecinos que se quedan sin respuesta para siempre por 
su parte, puesto que han trabajado con evasivas, mentiras, desidia y dejadez, y, por favor, 
por último, porque me ha llamado poderosamente la atención, no busquen el voto a través 
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de las fiestas populares y vean por fin que hay un mundo más allá de lo que ustedes 
proponen. Nada más. Muchas gracias. 

D. Mario SIMÓN MARTÍN, Ilmo. Sr. Alcalde-Presidente: Muchísimas gracias a 
usted, Dª Sonia. Y es el segundo turno de intervención de la Portavoz de Vox, Dª Sonia 
Lalanda tiene la palabra.

Dª Sonia Luisa LALANDA SANMIGUEL, del grupo de VOX: Gracias Sr. 
Alcalde.  Tiene usted razón Dª Miriam, escuchando a D. Mario parece que la historia del 
Ayuntamiento empezó con la llegada de él a la Alcaldía, igual que la historia de España 
empezó cuando Sánchez ha llegado a la Moncloa, eso es indiscutible, así que estamos 
apañados, estamos apañados. Claro que los debates sirven, pero, quizá con otra mecánica 
de funcionamiento, cuando del debate se sacan conclusiones y cuando de las conclusiones 
se sacan acuerdo y cuando los acuerdos se ejecutan, pero reunirnos aquí una tarde como 
hoy o una mañana como aquel día cada uno en nuestra casa en la pandemia para hablar 
sobre el estado de la ciudad y que, al final, no haya conclusiones que se ejecuten, la 
verdad es que lamentablemente, desde nuestro punto de vista, sirve de poco, sirve de 
poco, cuando estamos absolutamente convencidos porque lo vemos luego en la mecánica 
de las comisiones, de que hay muchas cuestiones en la que estamos todos los grupos de 
acuerdo, pero que, al final, no sabemos por qué arte de magia no se llevan a la práctica. Y 
verá Dª Miriam, yo no es que quiera, personalmente yo no quiero quedar por encima, pero 
sí que me gusta el hecho de que usted vea que quedamos en otro sitio y es que los de Vox 
tenemos otra política, entonces, me gusta que tenga usted esa perspectiva, no ya de 
género, sino de ubicación política, los de Vox estamos, planteamos las cosas desde otra 
perspectiva diferente. Como grupo municipal consideramos que hemos cumplido, y lo 
digo también en el nombre de mi equipo, hemos cumplido con la misión que teníamos 
inicialmente de dar estabilidad al grupo de gobierno, eso fue la razón por la que se apoyó 
la investidura de D. Mario Simón y para impedir que gobernara la izquierda. Es así, en 
fin, no lo ocultamos, no es nada secreto. Y oyendo a Dª Miriam, pues es imposible que 
vaya todo mal, y oyendo a D. Alfonso es imposible que vaya todo bien, es imposible, 
tanto una cosa como la otra, ni todo es negro, ni todo es blanco, hay claros-oscuros, hay 
cosas que se han hecho bien, cosas que se han hecho mal, pero lo cierto es que la 
percepción que hay en la ciudad de tristeza, es de pesadumbre, es de resignación, eso sí 
que es una sensación que flota por la ciudad, y eso es lo que a nosotros nos preocupa, nos 
preocupa como grupo político y nos preocupe personalmente también, porque de una u 
otra manera todos desarrollamos nuestra vida en la ciudad. Y lo que echo en falta, y eso 
ya sí que es una valoración política y personal, y no lo digo con soberbia, lo digo con 
vehemencia, porque cuando estoy convencida de algo, lo defiendo desde el fondo del 
corazón, echo en falta valentía y echo en falta pasión y ambición, se supone que la gente 
que estamos aquí sentados tenemos que tener más ambición y poner más pasión en lo que 
estamos haciendo y arriesgarnos y habrá cosas que salgan y otras que no salgan, pero 
estamos obligados a intentarlo, porque los palentinos nos han puesto aquí a todos para que 
lo intentemos, cada uno desde nuestro punto de vista político, pero, sin duda alguna, que 
la suma de la voluntad y de la pasión de todos, haría avanzar esta ciudad. Un 
ayuntamiento no está para cambiar baldosas, ni para cambiar las farolas de la Plaza 
Mayor y, luego, volverlas a poner y, a lo mejor, se vuelven a poner las anteriores, ojo, que 
no está del todo descartado. Eso es lo fácil, es que eso lo hace cualquiera, si es que para 
eso sobramos todos, eso, al fin y al cabo, es una cuestión de gestión, no de una 
democracia, ni de política. Lo difícil, lo verdaderamente difícil, es tener un proyecto de 
ciudad y arriesgar y apostar por él y llegar hasta el fondo y no pasa nada y si uno se 
equivoca, se levanta y empieza otra vez, pero lo que no se puede es estar aquí debatiendo 
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si el asfalto se echa en enero, se echa en mayo y qué calle va a ser mejor y cuál vamos a 
bachear, porque así, desde luego, que no vamos a ninguna parte. Y es importante retomar 
las raíces de la ciudad, porque, al final, un árbol que se le saca de las raíces muere y al ser 
humano si se le desarraiga, también muere, por eso lo del crucifijo Dª Miriam no es 
ninguna tontería, no es ninguna tontería, son las raíces de esta ciudad y desde esas raíces 
es desde donde hay que crear un proyecto de futuro para todos y, desde luego, que, si ha 
habido un pasado colectivo, también todos merecemos y estaremos en el futuro, y, desde 
nuestra perspectiva, tiene que ser un futuro municipal con menos burocracia, con menos 
normas, más liberalizado, más liberal, que se pueda venir aquí a vivir, con un nuevo Plan 
General, no un plan general que estaba pensado en una ciudad de 200.000 habitantes que 
nosotros, ni nuestros hijos lo conocerán. Hay que pensar en grande, hay que tener 
ambición, hay que saber de dónde venimos, para decidir dónde vamos. Es evidente que 
esta legislatura está marcada por la pandemia. Eso nadie lo podía prever, nadie lo podía 
prever, y, es cierto que creo que todos hicimos lo que pudimos, con la mejor intención, 
para intentar ayudar al gobierno municipal y, por supuesto, intentar ayudar a nuestros 
convecinos a salir de esa situación, desgraciadamente muchos se han quedado por el 
camino y quiero en este Pleno también hacer un recuerdo especial a ellos, puesto que es el 
último Pleno, digamos, de estas características que vamos a tener, a todos aquellos 
ciudadanos que han muerto, palentinos que han muerto con la pandemia y también un 
recuerdo especial por los que se han visto, que son la inmensa mayoría, todos nos hemos 
visto muy afectados en nuestro día a día, en nuestras economías, en la de un familiar y yo 
que deben saber que no están solos, que su Ayuntamiento está con ellos. Y la próxima 
legislatura sí que va a ser importante y definitiva, porque nos quedan ya muy poquitos 
trenes que pasar, hemos estado muchos años pensando en el soterramiento, pero ahora 
realmente el problema de la ciudad es que no podemos dejar pasar el tren del futuro una 
vez más, porque todos los indicadores son malos, todos son malos, y la obligación nuestra 
es transmitir a la ciudad la pasión y la ambición necesaria para revertirlos. Nada más. 
Gracias. 

D. Mario SIMÓN MARTÍN, Ilmo. Sr. Alcalde-Presidente: Muchas gracias Dª 
Sonia. Segunda y última intervención del Portavoz popular. D. Alfonso Polanco tiene 
usted la palabra.

D. Carlos Alfonso POLANCO REBOLLEDA, del grupo del PP: Bueno, pues iba 
a empezar con una broma Dª Miriam, es que usted ha sido hoy, sus intervenciones han 
sido mentira tras mentira, broma, digo, o exageración tras exageración, es que me ha 
dicho 70% de la intervención en fiestas, lo acabo de revisar, un 2%, del 2 al 70 hay un… 
En la primera intervención dijo, “bueno, es que en la segunda voy a hablar un minuto”. 
Once minutos. Es que la verdad, que ha sido especialmente, y, luego, se ha equivocado 
también en otra cuestión, pero, bueno, dejemos las bromas y vamos. Lo que sí le diría 
también que a ver si tiene algo de autocrítica también con sus representantes o con 
nuestros representantes en el Gobierno de España, con muchas de las cuestiones que están 
afectando. Bueno, pues habrá que trabajarlo también, pero yo lo que le digo es que nunca 
hace ninguna de las cuestiones. Por responderle a otra cuestión también, yo creo que 
usted ha hablado de la Nueva Balastera, del Lecrác, de infraestructuras que estaban aquí 
en la ciudad de Palencia antes de que el Partido Popular gobernarse, antes de que te 
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equipo gobierno gobernarse, y es verdad que nos hemos pasado una legislatura, dos 
legislaturas, trabajando para que esas grandes inversiones que ustedes mencionan, estén a 
disposición de los vecinos de manera óptima, es decir, no sólo para ponerlas a 
disposición, sino buscar el sentido de qué era lo que querían hacer ustedes ahí y, luego, 
adaptar las infraestructuras, porque realmente habían sido un desastre en cuanto a la 
ejecución, a lo mejor, consiguieron inversiones en su momento, pero, la verdad, es que es 
increíble. Ésta es la gran diferencia, ahora mismo el Lecrác, sí que está a disposición de 
los jóvenes palentinos. Ahora mismo tenemos la plataforma de estudiantes del Lecrác, 
nos felicita porque dicen, ahora sí hay sitio para todos, y si no hay sitio para todos,… Sí, 
sí, sí y si no hubiese sitio para todos, no se preocupen, no se preocupen, bueno, saldrá lo 
que tenga que salir, en este sentido, y si no hay, pues ya habrá otras infraestructuras, 
como usted dice, al otro lado de la vía. Y a eso me quiero referir, me quiero referir a 
asuntos que ustedes han intentado retratar, retratan y discurren en la práctica de este 
Ayuntamiento y ¿qué hacen? Bueno, pues ver como una visión catastrofista de cómo está 
el Ayuntamiento. Es verdad que la falta… No, no, no, la calle está manipulada, muchas 
veces, por lo que desde aquí se lanza, y es verdad que la falta del suelo industrial es una 
mentira, que, porque ustedes la repitan en muchas veces, no va a ser una realidad, y no va 
a ser una realidad, entre otras cosas, porque su Concejal D. Luis Muñoz, miembro de la 
Comisión de Urbanismo, le puede aclarar la clase de suelo que tenemos, de dónde venía 
ese suelo, cómo lo podríamos desarrollar y en qué circunstancias estaban, pero como eso 
ya lo saben, ya lo tenemos ¿Qué respuesta hemos dado en esta legislatura? 
Evidentemente, una respuesta de buscar un nuevo suelo, un suelo que sirva a los 
ciudadanos y a las empresas, y que puedan generar actividad y empleo. Y, luego, saltan 
del suelo industrial, siempre, a hablar de la revisión del Plan General de Ordenación 
Urbana ¿Sabe por qué en estos momentos no podemos o no debemos revisar el 
planeamiento? Pues, lo mismo, se lo puede preguntar a D. Luis, que también se lo 
aclarará y porque hasta que no modifiquemos diversos ámbitos del Plan General, que 
antes le he citado, por ejemplo, el BIC, no podemos acometer la revisión, aunque, de 
momento, le aclare algo, hace casi 30 años, 30 años, la Junta declaró, como Bien de 
Interés Cultural, la zona centro de la ciudad, que en el año 1999 pasó a denominarse Peri 
de Reforma Interior del Mercado Viejo, y ustedes en otra vez sus brillantes decisiones en 
materia urbanística, que estamos terminando de acabar, permitieron que el Plan General 
de Ordenación Urbana actual, el del 2008, no se tocase ese Peri, no se modificara, y lo 
único que hicieron fue cambiarle de nombre, ahora Urpi 8, y no lo hicieron para evitarse 
meter en complicaciones, para evitar problemas, y es ahora por lo que tenemos más 
dificultades de lo normal en la realización de la actividad urbanística general. Miren, 
estamos revisando ese ámbito para corregirlo, como muy bien saben ustedes, las 
deficiencias del planeamiento, pero como, antes les he dicho, el nuevo Plan del 2008, 
asume esas deficiencias; primero, modificar el PERI del 99 y, luego, revisaremos el Pan 
actual, de otra forma no tendríamos más problemas y aumentados, como ha venido 
ocurriendo por ahora, y eso fue por no hacer el trabajo en el 2008. Y en lo referente a la 
Alcoholera y Pan y Guindas, yo creo que debemos trasladar mensaje positivo a los 
vecinos del barrio de Pan y Guindas, está aquí su Presidenta hoy, a los vecinos, porque, la 
verdad, es que esto ha sido muy largo y muy tedioso, dado que es un asunto, que ha 
venido en los programas electorales, en este caso, de los socialistas palentinos desde hace 
30 años y del resto de los grupos políticos, pero es que ahora la reforma del Pan y 
Guindas, quien lo ha conseguido ha sido este equipo de gobierno, fue el anterior equipo 
de gobierno y una sentencia que ha surgido ahora, y contaremos, además, además, de con 
la Alcoholera, con una reserva de parcela específica para espacio sanitario o centro de 
salud de casi 1.000 metros, y este mismo año, mejoraremos parques y jardines en el 
barrio, es decir, y también podremos poner la biblioteca que ustedes solicitan en el otro 
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lado de la ciudad. Hoy podemos adelantar que hemos conseguido ese edificio a coste 
cero, a coste cero, y procederemos a la rehabilitación de la Plaza, para la que ya contamos 
con financiación y así damos respuesta a la demanda histórica del barrio y sacamos 
adelante todo ello. Tampoco merece que hablemos, pues de alguna cuestión relevante de 
la ciudad, que se ha pasado muy por encima, como que Palencia es una de las ciudades 
más baratas de España, más baratas de España, que contemos con una calidad de vida 
envidiable, eso también debemos ponerlo en valor y lo que debemos hacer es seguir 
trabajando para que, además de que sea una buena ciudad para vivir, sea una buena 
ciudad para invertir y, por eso estamos poniendo los medios, en el ámbito urbanístico y en 
el ámbito económico, para poderlo sacar adelante, porque la ciudad que ustedes proyectan 
no es la que realmente tenemos, porque se puede mejorar, seguro, pero siempre desde el 
compromiso y la implicación, porque no vale sólo señalar aquellas cosas que hay 
dificultades y que es verdad que tendremos que trabajar, y yo creo que, en ese sentido, a 
través de la moderación, ustedes pueden seguir crispando, que nosotros seguiremos 
trabajando, ustedes pueden seguir manipulando, que nosotros ofreceremos certezas y 
datos, y ustedes pueden seguir contando lo que quieran aquí en este Pleno, que nosotros 
seguiremos haciendo lo que debemos hacer, que es trabajar por los palentinos. Muchas 
gracias.

D. Mario SIMÓN MARTÍN, Ilmo. Sr. Alcalde-Presidente: Muchas gracias D. 
Alfonso. Y última intervención, intentaré ser rápido, la verdad que… ¿Se ha ido Dª 
Sonia? No, está; la verdad que Dª Sonia, mire que usted ha sido en muchas ocasiones…, 
no, no, Dª Sonia Lalanda, mire que usted muchas veces ha sido criticada con la actuación 
del Alcalde, sí le digo que en lo institucional siempre un respeto que le ha reconocido, 
pero mire que usted ha sido criticada conmigo, pero hasta hoy no había llegado a 
ofenderme con la comparativa con el Sr. Sánchez, ahí sí que hoy, hoy sí que ha logrado 
ofenderme, pero, sobre todo, porque es una cuestión de principios, no de ideas, y yo, la 
verdad, es que, y usted lo sabe, y usted y yo hablamos, yo no miento nunca, y, entonces, 
pues la ofensa, en este caso, pero, bueno, fuera de la anécdota y únicamente matizar a Dª 
Miriam, yo no pretendo hacerme meritorio de nada, de hecho si algo hemos hecho en esta 
legislatura y de lo que me siento, además muy, muy orgulloso, y, además la intervención 
me salió muy mal, porque estaba nervioso, es el reconocimiento a los alcaldes donde 
participaron todos los portavoces, porque muchas cosas, como decía Miriam, yo no me 
estoy haciendo merecedor de muchas actuaciones que se han hecho durante mucho años, 
ni mucho menos, y, de hecho, si no se había hecho antes, yo creo que es porque los 
alcaldes, lógicamente cambian, son de diferentes colores y, a veces, y el sectarismo es lo 
que no permite reconocer lo bueno y lo malo de cada uno. Entonces, yo le hablaba de la 
historia reciente, de lo que yo conozco. Yo llevo 7 años y medio, 8 años en política, 
cuatro en la oposición, cuatro con la máxima responsabilidad, y, ya le digo, que yo 
reconozco cosas buenas y malas, pero sí que es verdad que muchas de esas cosas que se 
hicieron, y respetando las que se hicieron bien, se cometieron errores, se cometieron 
errores en esas grandes infraestructuras e inversiones y ahora 12, 14 y 16 años después, 
pues yo me he encontrado y hemos tenido que tapar y pagar agujeros y hemos tenido que 
pagar y afrontar deudas y hemos tenido que cumplir sentencias que vienen de cuando 
entonces, y eso es una realidad y por eso yo las conozco, yo en el 2012 ni estaba aquí, ni 
me interesaba la política, ni, a lo mejor tenía tiempo para poderlo compatibilizar, pero es 
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que sí hemos estado pagando las sentencias del Sector 8, sí que hemos estado haciendo 
las adecuaciones del gas, sí que hemos tenido que afrontar el problemón de la calle 
Jardines, que viene de cuando viene y eso es una realidad, pero, también,… Bueno, las 
reparaciones hemos tenido que repararlas, pero aparte, y dotarlo y equiparlo, pero, aparte, 
decían que qué porcentaje, qué parte de los acuerdos, pues, a pesar de que la legislatura se 
puede considerar que es de 2 años, el 75% de esas actuaciones están hechas, un 12, 13 % 
de esas actuaciones están readaptadas, es verdad que, por ejemplo, la nave de la estación 
se va a reconstruir, se va a reformar, pero, a lo mejor, no es el uso, 75% del acuerdo de 
equipo de gobierno realizado un 13 %, readaptado, y sí que es verdad que hay un 12% de 
acciones que no nos va a dar tiempo a realizar. Pero, miren, por mucho que critiquen, no 
le van a convencer a nadie, porque no es verdad que el Ayuntamiento está peor que antes, 
no es verdad, este Ayuntamiento y esta ciudad está mejor que antes y es mérito y trabajo 
de todos, no van a convencer a nadie de que los concejales y de que el Alcalde no han 
trabajado, no le van a convencer a nadie de que yo he hecho todo lo posible porque las 
cosas vayan mejor, no le van a comenzar a nadie de que esta legislatura no ha sido 
productiva y todo el mundo va a poder comparar que es bastante diferente la crítica que 
yo hago muchas veces a algunos de ustedes, con respeto, de la situación y el trato que 
muchas veces dispensan ustedes. Pero, me voy a quedar con la parte positiva, y la parte 
positiva dentro del problema que tenemos como Ayuntamiento, y hemos coincidido 
todos, este problema de la España con despoblación, ese problema de la España interior, 
ese problema de tendencias, pero también de falta de apoyo político, estatal y autonómico 
durante mucho tiempo, tenemos la obligación de revertirlo, también es cierto que 
tampoco podemos engañar a la gente, nosotros tenemos las competencias que tenemos, 
nosotros muchas de las cosas que aquí se exponen son competencias autonómicas donde, 
como saben, aparte de los dos años de pandemia, también ha habido un proceso electoral, 
que demora y ralentiza la actividad y, lógicamente, con la Junta, en esta legislatura con la 
Junta hemos trabajado un año y un mes, durante 2 años se ha estado en pandemia 
afrontando el reto de los servicios sanitarios, que es su competencia, y durante otros 6 
meses, elecciones, construcción de gobierno, hemos tenido muy poco tiempo para trabajar 
con la Administración Autonómica y con la Administración Estatal también. Entonces, es 
cierto, pero no ha sido falta de intensidad, de petición, de necesidad y de que tienen que 
revertir esa deuda histórica que tienen con Palencia, pero es verdad que las cosas, cuando 
trascienden una administración, salvo, a lo mejor, las diputaciones provinciales que son 
próximas, cuando trasciende la Administración, los tiempos son importantes y dos años 
sin ese tiempo, pues también ha sido importante para no poder conseguir más para 
Palencia, pero no es por falta de trabajo e intensidad. Así que yo me quedo con esa parte, 
con la buena disposición que, aunque todos coincidimos en el diagnóstico, en cuál es el 
mayor problema de Palencia, y contando con ustedes ahora y siempre para intentar 
solucionarlo, para quedarnos con lo bueno y para seguir trabajando por Palencia y 
alcanzar los últimos objetivos y los últimos logros de una legislatura, que les digo, ha sido 
fructífera. Ha sido efectiva, ha sido productiva y el Ayuntamiento está mejor y la ciudad 
está mejor, eso es innegable. Muchísimas gracias a todos. Se levanta la sesión.

Y no habiendo otros asuntos a tratar, la Presidencia levanta la sesión, siendo las 
diecinueve horas y quince minutos, de la que se extiende la presente Acta, de todo lo cual, 
como Secretaria General, Certifico en lugar y fecha al principio indicados.

VºBº
EL ALCALDE

Firmado electrónicamente por D. Mario Simón Martín
LA SECRETARIA GENERAL

Firmado electrónicamente por
Doña Rosa de la Peña Gutiérrez
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